

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO: Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfonos 1924 y 1424

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 750 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

El Adelanto

Pa 106
160

Un trascendental discurso del Caudillo

“El tesón que pusimos en las duras batallas de la guerra, hemos de superarlo en las que imponga la realización de nuestra Revolución Nacional”

“Para coronar nuestra obra es necesaria la colaboración de todos los buenos españoles en un espíritu de servicio y sacrificio.”

“La nueva España no puede aceptar el tipo de comerciante o productor desaprensivo que especula con la miseria ajena.”

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció el domingo el siguiente discurso, que fué retransmitido por todas las emisoras nacionales:

“Españoles: La guerra de liberación ha planteado a España problemas de magnitud sin precedentes: ingentes destrucciones materiales, valores espirituales aniquilados, un sistemático despojo de bienes económicos, públicos y privados, y una unidad amenazada por los residuos de un sistema político con sus grupos y sus banderías.

La derecha de los marxistas había forzosamente de dejar en el cuerpo nacional fermentos de disolución y rebeldía entre esa masa de enemigos vencidos, de cuya moralidad y patriotismo es exponente aquel acaudalado cabecilla marxista, que públicamente patrocinó el abandono a los nacionales, de una Patria despojada y en ruinas.

Un imperativo de justicia impone, por otra parte, no dejar sin sanción los horrendos asesinatos cometidos, cuyo número rebasa el de 100.000, como sin corrección a quienes, sin ser ejecutores materiales, armaron los brazos e instigaron al crimen, creándonos así el deber de enfrentarnos con el problema de una elevada población penal, ligada con vínculos familiares a un gran sector de nuestra Nación.

En contraste con todo ello, se destaca la energía que nuestro pueblo ha revelado en la Cruzada y su voluntad de bien patrio, lo que nos permite mirar serenamente al porvenir, asegurando el resurgimiento español, de que es piedra básica la realización de la revolución económica-social que España espera hace más de un siglo.

La guerra, con sus inseparables consecuencias, fué el único camino de redención que a España se ofrecía si no quería sumirse, por siglos, en el abismo de barbarie y de anarquía que hoy, desgraciadamente, se debaten otros pueblos mártires del Noroeste europeo.

La guerra ha causado en todos los tiempos un estado de depresión en la vida económica, a la que no se han desconocido ni las naciones más fuertes y poderosas.

Así España, que sufrió con ella la más terrible de las revoluciones conocidas, tiene hoy que pasar por un período de escasez y de limitaciones, en el que la mala fe de los enemigos encubiertos encuentra campo favorable para sus entredos.

En guardia todos los españoles

Yo vengo previniendo a los buenos españoles, desde el día mismo de la Victoria, se preparen para estas batallas de la paz. Mediten todos cuáles son sus deberes hacia un Estado que tantos dolores ha costado crear y cierran sus filas contra el enemigo. Es necesario salir al paso de la insidia y la calumnia, cerrar la boca de los difamadores.

El árbol se conoce por sus frutos y donde hay un murmurador, un sembrador de palabras o de insidias, hay siempre un traidor. En guardia todos los españoles! ¡Alerta la Falange, que puesto de honor le corresponde en esta lucha!

No por pequeños hemos de despreciar a nuestros enemigos, a nadie se oculta que vivimos los momentos políticos más interesantes de nuestra Historia, y en ellos han de unirse para el ataque los enemigos internos de nuestra Nación, con la eterna anti-España, entre los que destacan esos pequeños grupos de cretinos que pasean su miseria física y moral, alterando las tertulias frías con los lugares de crápula, para venter en ellos, las consignas que del extranjero les remiten, y que no vacilan en buscar ambiente hasta en aquellos sectores de población afectados por el área penitenciaria, intentando echar sobre el régimen que pacen patrocinan, el baldón de hermanario con una monstruosa impunidad para los crímenes de nuestros hermanos. ¡Cabe más miseria física y moral!

Otras veces es la falta eventual de pan en algún pueblo o la escasez de artículos, el motivo explotado para sus torpes maquinaciones. No basta salir al paso con la corrección es necesario, paralelamente, divulgar cómo los sacrificios de nuestra nación

son ínfimos en relación con los que alcanzaron a otros pueblos que sufrieron la guerra.

Rusia que pasó una revolución de igual signo que la que asoló a España, padeciendo durante muchos años horribles mortandades, causadas por el hambre, otros pueblos de Europa análogamente, conocieron penalidades sin cuento. ¿Qué son nuestras pequeñas dificultades, comparadas con las de ellos?

De cara a nuestros problemas: el desnivel en la balanza de pagos

Jamás Gobierno alguno tuvo que enfrentarse con mayores y más graves problemas.

La mayoría de los españoles ignoran cuál era la vida económica de la nación antes del Movimiento, a qué cifras monta el importe de la alimentación de nuestro pueblo: una muestra tenéis en que con todo el oro de la Nación, el cuantioso robado a los particulares y con crédito abierto en las principales naciones, los rojos no pudieron durante sólo tres años, mitigar el hambre del pueblo que sojuzgaban.

Además, es necesario conocer, para que os déis cuenta de la magnitud del caso, que las vandálicas destrucciones hechas, con el robo y desaparición del Tesoro español y de tantos bienes nacionales, con ser tan graves, no encerraban tanto daño, si nuestra economía anterior hubiera sido fuerte y no fuéramos las consecuencias de varios lustros de abandono.

Así, nuestra balanza de pagos con el extranjero, encuentra un gran desnivel desfavorable en lo que va de siglo, con la única excepción de los cinco años en que los suministros a las naciones en guerra nos ofrecieron accidental superávit.

Hasta el año 1914, en que tiene lugar la guerra europea, el déficit medio de nuestro comercio exterior alcanzaba la cifra de ciento a ciento cincuenta millones de pesetas, en gran parte compensado por las importaciones invisibles de dinero procedente de los españoles en América.

De los años 1915 al 1919, en que repercute la guerra, tenemos un superávit medio conocido de 700 millones de pesetas.

Terminada aquélla, surge de nuevo el desnivel, para alcanzar un déficit, entre los años del 20 al 30, de unos 600 millones de pesetas.

La proclamación de la República produce una reducción en las actividades nacionales y de la producción y con ellas una disminución de globo de nuestro comercio a la mitad aproximadamente que en los anteriores, descendiendo el déficit a unos 300 millones, media de los años 31 al 35.

Este desnivel permanente y visible de nuestro comercio encierra tal gravedad para nuestra economía, que el suprimirlo ha debido constituir la directriz principal de nuestra política económica, que evitaría el que la riqueza nacional se agotase en esta sangría suelta de centenares de millones, que anualmente marcan a vigorizar la economía de los países exportadores.

Las importaciones y sus particularidades

Un estudio detenido de los principales productos que componen nuestras importaciones nos presenta la particularidad de ser en su mayoría originarios del campo y capaces de producirse en el área de nuestra nación.

Figura en primera fila el algodón, que alcanza una cifra superior a los 200 millones de pesetas y que aumentará al mejorar las condiciones de vida de nuestras clases medias y humildes y su capacidad de consumo. Otras fibras vegetales, igualmente redimibles, exigen hasta hoy una importación superior a 75 millones de pesetas.

La seda y sus tejidos influyen en nuestro desnivel con otros 75 millones por término medio. El tabaco en rama y elaborado rebasa la cifra de 200 millones de pesetas. Para pagar el caucho que necesitamos son 60 millones aproximadamente los que salen anualmente. En legumbres secas se acerca a 50



millones el valor de su importación. Las semillas oleaginosas constituyen otro importante renglón con cincuenta millones de pesetas.

La madera, con 120, la pasta de papel, con 30, y el papel, con 10, nos dan 160 millones para la madera y sus derivados.

Los cereales, cada tres o cuatro años, registran una cosecha mala, con una notable importación para cubrir el déficit, que en los años de 1927 al 1930, alcanzó una cifra media para el año de 120 millones.

Total de productos de la tierra, 910 millones de pesetas. Como se ve, el sector más importante de nuestro desnivel lo constituyen productos de la tierra, en su casi totalidad obtenibles en nuestro suelo.

La selección e imposición al labrador de semillas de mayor rendimiento, ya en vías de hecho y el fomento del empleo del abono, reducirá la elevada cifra que hoy importamos.

Existen otros importantes sectores de la importación, que como veremos, contribuyen a este estado desfavorable de nuestra balanza y que en todo o en parte pueden reducirse.

En huesos, la importación media de los años buenos era de sesenta millones de pesetas, cuando una buena política agrícola del fomento del gallinero, en nuestros medios rurales, hubiera podido redimirnos de este elevado gasto.

Hierro y acero: este importante sector destaca con un gasto anual en importación de maquinaria, de ciento cincuenta millones de pesetas, y de vehículos de tracción automovil de otros 150 millones, con 60 más de otras manufacturas y sesenta de chatarra.

Una acertada política industrial debió hace tiempo haber reducido la primera cifra, fabricando en España parte de la maquinaria, y por cuanto se refiere a los automóviles, no

es problema la implantación de su fabricación.

En lo que respecta a las herramientas y aceros especiales, nuestra guerra ha demostrado que la capacidad técnica está a la altura de resolver estos problemas, que solo necesitan el impulso económico industrial.

La chatarra, con su importación periódica, hace tiempo exige una racionalización en el empleo del hierro, que nos facilite, por envejecimiento, la cantidad de chatarra indispensable.

GASOLINA Y PETROLEO.—La importación se cifra en 150 millones de pesetas, con tendencia a duplicarse esta cifra cada cinco años.

Nuestro suelo ofrece plazas hibernosas y lignitos en cantidad fabulosa aptos para la destilación, que puede asegurar nuestro consumo.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Desfacen entre estos productos, los derivados con una importación superior a los 160 millones de pesetas anuales, redimibles en casi su totalidad con la fabricación en España de los nitratos y sulfato amónico sintéticos o derivados de nuestras destilaciones, así como con la explotación al límite de nuestros fosfatos.

MATERIAL ELECTRICO.—Subo nuestra importación a más de 65 millones de pesetas, cuando como productores de las materias primas indispensables y podrían fabricarse en una gran parte.

PESCA.—También es importante la cantidad que recibimos y que lleva camino de reducirse con la creación de nuestra flota bacaladera, que rinde productos que sobrepasan al 25 por 100 del consumo nacional y que trata de liberarse ampliándola en el plazo más corto y sustituyendo en parte al bacalao con la corbina de nuestras costas del Sahara de peor calidad, pero utilizable y excelente alimento para las clases modestas.

Si analizamos nuestro comercio con las naciones de quienes importamos estos productos, encontramos son procedentes de países que tienen notablemente desnivelada a su favor la balanza comercial y muchos que apenas nos compran.

Existen en nuestra balanza de pagos otros sectores menos visibles, pero muy importantes, que contribuyen a aumentar nuestro desnivel, entre los que se encuentran:

Fletes del comercio exterior, efectuado en barcos extranjeros.

Seguros, en Compañías extranjeras.

Películas cinematográficas.

Este examen, sin duda harto prolijo, pero necesario, os demostrará nuestra situación y cómo ha existido un campo favorable para atacar el problema de nuestra balanza comercial, ya que España ofrece tierras magníficas para ser regadas, montes para su repoblación, cantidad de materias primas transformables y brazos con exceso para el trabajo.

Las dilapidaciones y destrucciones hechas

Si esta fuera poco, nos encontramos al término de la guerra con deudas oro del Comité de Divisas del año 35, pendientes de pago, de varios millones de libras, no obstante nuestra oportuna indicación a las naciones acreedoras de que exigieran el pago de quienes estaban dilapidando el tesoro de nuestra Patria.

Si a esta situación unimos la destrucción sistemática llevada a cabo por los rojos de la cubanía nacional, casi desaparecida del territorio que dominaron, la falta de siembra de la zona ocupada, que obliga a España entera a vivir de las provisiones y cosechas del territorio en poder de los nacionales, la desaparición de los depósitos de materia, sin valor

trados en muchos centenares de millones de divisas, la voladura sistemática de todos los puentes del área a que afectó la guerra, que se elevaban al número de varios millares, muchos de los cuales han sido la ilusión de muchas generaciones, la desaparición de una gran parte del material ferroviario, reducido a chatarra en muchos de los casos, la huida por la frontera pirenaica de todo el material automóvil de la región catalana, del que solo recuperamos, en estado lastimoso, una mísera parte, el robo y entrega a Rusia de una parte importante de nuestra flota mercante, que asciende a 48.000 toneladas, en poder todavía de los bolcheviques, los barcos perdidos en los puertos que fueron rojos, de los que en ocho meses llevamos salvadas más de 48.000 toneladas, con un valor actual de 200 millones, obra admirable de nuestra Comisión de Salvamento. ¿Puede alguien en esta situación extrañarse de que pueda escasear, algún día el pan o faltar la leche o que los transportes no funcionen con la regularidad de los tiempos normales?

Un ejemplo os dará idea de la magnitud de nuestros problemas: el consumo normal de trigo de España es de 41 millones de quintales. Al ocupar la zona roja y encontrarse vacía, tuvimos un déficit hasta empalmar con la cosecha de cuatro millones de quintales, que importamos del extranjero, con los consiguientes sacrificios económicos.

La falta de siembra en la zona roja nos causó un déficit para el año agrícola en curso de diez millones de quintales más, que España está importando del extranjero, y esto exige, aparte del enorme sacrificio de 35 millones de dólares, un transporte en barcos que asciende a 160 barcos de 6.000 toneladas, y en trenes, de unos 100.000 vagones.

Y en esta situación, y con esta penuria de medios, España está salvando la crisis más grande que ha sufrido ningún pueblo, sin hipotecas y sin claudicaciones.

Es necesaria la colaboración de todos los buenos españoles

Para coronar esta obra es necesario la colaboración de todos los buenos españoles en un espíritu de servicio y de sacrificio. Mas este espíritu de sacrificio es necesario que no pese sobre los menos dotados, sino al contrario, sobre los que tienen que sacrificar.

Si el sentido patriótico de nuestro pueblo le ha llevado a consumir el máximo de sacrificio por la Patria, dar la vida y la de los propios hijos, des mucho pedir el que sacrifiquen unos pocos los excesos de su codicia?

La nueva España no puede aceptar el tipo de comerciante o productor desaprensivo que especula con la miseria ajena. El comerciante serio cumple una función en nuestra sociedad, hace posible por su capital y por su pericia la existencia de productos a la mano de las zonas consumidoras, evitando a la familia la formación de su despesa, regula las oscilaciones del mercado, con sus compras oportunas, atrae hacia las zonas de consumo los artículos de los productores, orienta a éstos de los gustos y preferencias de la masa consumidora, facilita a las clases modestas los artículos a crédito, todo ello con un interés moderado al capital que moviliza.

Es una rueda indispensable en el progreso económico, cuyas deformidades se acusan inmediatamente en el campo de la economía nacional, ocasionando la miseria en nuestros hogares humildes.

Yo invito a los comerciantes honrados a reducir a este sector de tenderos desaprensivos, que explotando la escasez y especulando con los artículos, crean en la sociedad un ambiente desfavorable hacia el comercio, con daño inmediato de sus propios intereses, pues perturbando el restablecimiento de la normalidad y ocasionando un gran desequilibrio en el presupuesto de las clases modestas, escentan su miseria y retrasan el progreso económico de la nación, del cual el comercio es el principal beneficiario.

Ahora comprenderéis los motivos que han llevado a distintas naciones

a combatir y a alejar de sus actividades a aquellas razas en que la codicia y el interés es el estigma que las caracteriza, ya que su predominio en la sociedad es causa de perturbación y de peligro para el logro de su destino histórico.

Nosotros, que por la gracia de Dios y la clara visión de los Reyes Católicos, hace siglos nos liberamos de tan pesada carga, no podemos permanecer indiferentes ante esta nueva floración de espíritus codiciosos y egoístas, tan apegados a los bienes terrenos, que con más gusto sacrifican los hijos que sus turbios intereses.

Tienen que convencerse todos que no cabe trabajo ni progreso económico sin la estabilidad de precios, y en la batalla, para lograrla, yo espero la colaboración de todos los españoles, que deben ayudarnos con su valor cívico en la corrección inexorable de cuantos intenten comerciar con la miseria ajena.

Es tan necesaria esta labor, que no vacilo, en este día de balance en que termina un año de glorias y de comienzo otro de trabajo, en turbar estas horas de meditación y de recuerdos por unos y de esparcimiento y alegría para otros, con la promesa de estas cifras y de estos problemas, que áridos en la forma, encierran, sin embargo, tesoros de poesía, pues pueden trocar en alegría y abundancia muchas lágrimas y miserias.

A dónde y por qué vamos

Estas son las inquietudes de mi espíritu en estos momentos, en que quiero sepáis a dónde y por qué vamos.

Yo os dije desde el primer día de la guerra que luchábamos por una España mejor, y que serían estériles los sacrificios nuestros si no realizáramos la revolución indispensable a nuestro progreso económico y estabilidad política.

Así, desde los primeros meses, la Gaceta del Estado va recogiendo en sus páginas los cimientos de esta gran obra que en la vida de las naciones cuesta decenios alcanzar.

Mas esta revolución que tantos quieren y que ha de ser la base de nuestro progreso, tiene poderosos enemigos: los mismos que a través de los años fueron labrando nuestra decadencia, es la triste herencia del siglo liberal, cuyos restos intentan en la oscuridad revivir y propagarse, fomentados por los eternos agentes de la anti-España.

Son los que, bajo Carlos III, introdujeron en nuestra nación la masonería a caballo de la Enciclopedia; los afrancesados cuando la invasión napoleónica; los que con Riego dieron el golpe de gracia a nuestro Imperio de ultramar, los que rodeaban a la Reina Gobernadora, cuando decretaba la extinción de las órdenes religiosas y la explotación de sus bienes, bajo la inspiración del judío Mendizábal, los que en el 98 firmaron el torpe Tratado de París, que a la pérdida de nuestras Antillas unía graciosamente nuestro archipiélago filipino, a muchas millas del teatro de la guerra, los que en un más grandioso de los imperios bajo el signo de una monarquía liberal y parlamentaria, los mismos que en nuestra Cruzada, sirviendo intereses extraños, lanzaban las consignas de mediación y en nuestra retaguardia intentaban verter el descontento.

Esta es la ejecutoria de una época y el estigma de un sistema, que tiene que grabarse en el ánimo de todos los españoles.

Viven todavía las generaciones que al correr de estos últimos años sufrieron sus consecuencias con las miserias y la limitación de horizonte de la vida española, en la que sólo el breve paréntesis de mando del general Primo de Rivera pone en el panorama albores de esperanza, pero los mismos que en la vida contemporánea habían sido actores de nuestra decadencia, se encargaron de derribarla, con sus intrigas, y de que se perdiera la coyuntura que España tuvo para su Renacimiento.

¿No veis en nuestros días análogos designios? ¿Quisieran que se lograra nuestra revolución, muchos de Centro y fuera están interesados en que no se realice.

¡A unos duele nuestra grandeza!

LA otros les ciegan sus torpes pa-
dones! No es apercibido como insi-
diosa y malévola intencian sem-
brar dudas y fomentar desconfianzas,

Nada ni nadie forcerá
nuestro camino

¿Creen los autores de esas espe-
cies que España sigue siendo un
país de siervos, en el que unas
murmuraciones de café o el propósi-
to de unos logrores, puedan torcer

Nada ni nadie puede torcer nues-
tro camino, que el tesón que pusi-
mos en las duras batallas de la gue-
rra hemos de superar en las que
impone la realización de nuestra re-
volución nacional.

Cómo lo logremos, es lo que hoy
me interesa participar, que lo mis-
mo que ayer vivisteis en los países
de guerra el glorioso marchar de
nuestras tropas, podáis seguir maña-
na los avances del resurgimiento de
nuestra Patria, sintiéndoos partícipes
de esta obra común, que hizo posible
la sangre generosa de nuestros
héroes, y que será el más larmoso
fruto de vuestras privaciones y de
vuestro trabajo.

Vosotros, conocéis como es la Es-
paña que recibimos, con los grupos
en lucha, con sus burgos tristes y
sus viviendas miserables, sus funcio-
narios hambrientos y sus obreros sin
trabajo, la que entregaba a la muer-
te, sin defensas, millares de vidas
de tuberculosos por años; la que re-
gistra la más alta mortandad infantil,
la que ofrece el irritante contraste
de los palacios suntuosos y de las vi-
viendas miserables.

Es preciso liquidar los
odios y las pasiones
con justicia serena y
generosa

Necesitamos una España unida, una
España consciente. Es preciso liqui-
dar los odios y pasiones de nuestra
pasada guerra, pero no al estilo li-
beral con sus monstruosas y suicida-
das amnistías, que encierran más de
esta que de perdón, sino con la re-
dención de la pena por el trabajo,
con el arrepentimiento y con la
penitencia, quien otra cosa piense,
o peca de inconsciencia o de traición.

Son tantos los daños ocasionados
a la Patria, tan graves los estragos
causados, en las familias y en la mo-
ral, tantas las víctimas que deman-
dan justicia, que ningún español
honrado, ningún ser consciente, pue-
de apartarse de estos penosos debe-
res.

Pero una cosa es la justicia y otra
es la pasión; la justicia ha de ser
serena y generosa, no debe rebasar
los límites que la corrección deman-
da y la ejemplaridad exige, y esto
es incompatible con la satisfacción
en el castigo ajeno, con el rencor
y el odio, con el encono hacia los
vencidos, que si no lo admite la
caridad cristiana, lo repugna también
un imperativo patriótico.

En este sentido, os anuncio medi-
das, que evitarán que la pasión o la

envidia puedan ser motor que em-
puje a la Justicia.
Ha habido enormes delincuencias,
desviaciones punibles, pero, ¿cuán-
tos no han sido estrazados por el
ambiente y la frialdad? ¿Cuántos
otros no fueron empujados a organi-
zaciones, y a partidos por una ne-
cesidad del trabajo, o un humano
anhelo de mejora?
¿Es que pueden sentir fidelidad a
un sistema quienes sufren en él una
situación perpetua de injusticia y de
miseria?...

Este ha sido el gran motor explo-
tado por nuestros enemigos, y sin
embargo, en la zona nacional, este
pueblo, que no es distinto del otro,
pues solo la suerte de las armas en
los primeros días decidió su situación
entre los dos bandos (que ejemplos
no dió de patriotismo!)

La multiplicación de la
riqueza española

Los que hayáis analizado la histo-
ria económica de los tiempos con-
temporáneos, no os pasará desaperci-
bido, que España dió en las últimas
décadas un salto de gigante en la
multiplicación de su riqueza.

A las viejas fortunas, que se ve-
loraban a principios del siglo por
miles y si acaso a millones de rea-
les, sucedieron las que hoy se eva-
luam en decenas de millones de
pesetas.
Sin embargo, este crecimiento de
los bienes nacionales, solo benefició
a un reducidísimo sector de nuestra
sociedad, con detrimento de los otros
sectores que vieron retroceder su
bienestar.

Faltó el Estado previsor y justo,
que aprovechase este fenómeno de
multiplicación de bienes, para lograr
con una más justa y equitativa dis-
tribución de la riqueza, que se ele-
vase el bajo nivel de vida en que
la mayor parte de la nación apare-
cía sumida.

Faldo y debió realizarse, así nos
atreveremos a afirmarlo, en el momen-
to en que nos disponemos a acometer
la gran obra de resurgimiento, con
el trabajo serio y en silencio, que
con ritmo casi matemático en-
contraréis cada día en las páginas
de nuestra "Gaceta".
Yo sé que cuando salgan a la luz
nuestros futuros presupuestos, cuando
en el próximo mes de Enero se lan-
gan públicos nuestros proyectos, no
han de faltar los eternos agoreros,
intentando sorprender la buena fe de
los capitalistas timoratos.

Yo les digo a esos espíritus ape-
gados a los bienes, que el mejor se-
guro de sus caudales es la obra de
redención que realizamos.

Así lo sentíamos y lo anunciamos
cuando salían nuestros voluntarios
para los frentes. Así lo afirmamos
sobre la sangre caliente de nuestros
caídos, y así lo exige el sentido pro-
fundamente católico de nuestro Mi-
vimiento.

La lucha antitubercu-
losa y la mortandad
infantil

¿Es que puede algún español per-
manecer indiferente ante los grandes
problemas de la miseria ajena, de la
tuberculosis y de tantos males como
afectan a nuestras clases humildes?
Hemos iniciado esta labor en plena
guerra y hemos de continuarla,
en el campo sanitario creamos más
de 7.000 camas en sanatorios, que
son una quinta parte de las necesi-
rias para la lucha antituberculosa.

¿Que para ello se imponen sacrifi-
cios mayores a la España sana? Cier-
to, pero no debe importarnos el le-
gar a nuestros hijos una carga ma-
yor.

CATADOS TOS GRIDE
Pastillas OLFEX

yor, no cabe medida más justa, no
dudemos el juicio que en un
mañana merezcamos, será muy dis-
tinto del que dolorosamente forma-
mos de los que nos precedieron y
no quisieron o no supieron resolver
este problema.
¿Cuál ha de ser el tiempo necesa-
rio para realizar esta obra? El míni-
mo que impongan los estudios de
emplazamiento y la materialidad de
las construcciones.

Es la enorme mortandad infantil
otra causa de pérdidas humanas; son
espantosas las cifras que haera hoy
alcanzaba, por descuidos y abando-
nos evitables, su remedio es mucho
menos costoso y está en la propaga-
nda, los pequeños auxilios y el
admirable y amoroso cuidado ya ini-
ciado de nuestra Falange femenina.
Esta tiene que ser una de las gran-
des obras de nuestro Movimiento:
llegar a los últimos lugares a donde
el Estado no llega, para, con celo,
mantener nuestras consignas.

El problema de la vi-
vienda

La cuestión de la vivienda consti-
tuye otra de las grandes lacras na-
cionales y está intensamente ligada
a la sanitaria.

Más del 30 por 100 de las vivien-
das españolas son insalubres, según
las estadísticas formuladas por nues-
tra Fiscalía de la Vivienda. Su sus-
titución por otras en excelentes con-
diciones no presenta dificultades, por
cuanto su construcción significa la
creación de una riqueza móvilizable,
que compensa con creces los peque-
ños sacrificios estatales.

Nuestra Fiscalía de la Vivienda, re-
gistrando el mal y destacando el re-
medio, ha hecho mucho ya en este
camino y el Instituto de la Vivienda
multiplica sus actividades para rea-
lizar su programa de ejecutar en diez
años más de 200.000 casas, allí don-
de las necesidades son mayores.

Estas tres grandes obras, institucio-
nes antituberculosas, de Puericultura
y viviendas, tienen en sí tal fortale-
za que cuanto pueda decirse en su
favor es corto ante las realidades.
Su ejecución ha de tener el más
grande poder de captación entre
nuestros adversarios.

A estos golpes hemos de forjar la
unidad de España.

Las obras públicas,
creadoras de riqueza.

Las obras públicas, creando rique-
za o revalorizando la existente, son
para una nación un excelente regu-
lador, que, al par, impulsa y estimu-
la su prosperidad. Aun aquellas obras
en que parece que el Estado no re-
cibe un directo provecho, le ofrecen
un dilatado campo de provechos y
beneficios, percibiendo el erario pú-
blico un impuesto en toda transac-
ción u operación mercantil o de
transporte que se realice, toda can-
tidad lanzada al mercado acaba, al
término de un determinado ciclo, en
las arcas del Tesoro, perdiéndose sólo
el tanto por ciento pequeño que
representa el ahorro, que, a su vez,
el Estado absorbe por medio de los
préstamos o que los particulares re-
compran para nuevas creaciones de
riqueza.

Una masa trabajando, crea siem-
pre riqueza; es un capital rindiendo,
un obrero parado, es un capital in-
activo que vive a costa de la pro-
ducción que otro realiza. Ha de ser,
pues, objetivo a perseguir por nues-
tro Estado, el evitar la acción ruina-
sa de las masas de parados.

Las obras públicas, completando la
iniciativa particular, vienen a res-
olver este problema y a la vez que
multiplican la riqueza, crean con ella
nuevas fuentes de trabajo, aumenta
la capacidad de consumo de los es-
pañoles a quienes afecta, con la con-
siguiente demanda de productos,
que es también mayor trabajo para
los que los producen.

En orden a la economía nacional,
las obras públicas permiten la reali-
zación de los más vastos programas.
Las de colonización, los nuevos re-
gadios y la repoblación forestal, son
forjadores de tal grado de riqueza,
que sólo su enumeración tiene sufi-
ciente elocuencia. Cuanto en ello se
gasta, se recoge con creces en plazos
más o menos cortos.

La multiplicación de nuestra indus-
tria, la explotación de nuestra mi-
nería, mientras lo permitan los mer-
cados interiores y exteriores sin lle-
gar a la saturación, es crear riqueza
y favorecer la economía, propo-
nando al Estado pingües ingresos, di-
rectos e indirectos. La marina mercan-
til, costosa en principio, es una obra
pública más. Constituye una faceta
de nuestra economía, al redimirnos
del renglón importante de los fletes
en buques extranjeros, y aun en ca-
sos de pérdidas, es fuente de rique-
za y obra muy superior en rendi-
mientos a los de una carretera, que
nadie, naturalmente, discute.

La formación de nues-
tra juventud

Siendo la juventud la esperanza de
nuestra España, no puede apartarse
cuidado a su formación concierne y
por ello se requiere transformar
nuestras Universidades e Institutos,
entendiendo a la educación moral, pa-
triótica y física de nuestros jóvenes,
creando residencias, comedores y
campos de deportes. Cualquier retra-
so en ellos sería perder promocio-
nes de jóvenes, que quedarían aban-
donados a una instrucción como la
pasada, con una ausencia completa
de formación.

Nuestro resurgimen-
to descansa sobre las
armas

No cabe resurgimiento sin una for-
taleza militar. No olvidemos que
nuestra grandeza duela a potencias
nacionales. El logro, pues, de nuestro
resurgimiento descansa en el ejército

de tierra, mar y aire, que avale
nuestra situación geográfica y respa-
le de nuestras libertades y nuestro de-
recho.

Los gastos militares que, malicioso-
mente tanto han considerado como
gastos muertos, participan de las ca-
racterísticas de algunos sectores de
las obras públicas, el dinero que el
Estado dedica a su dotación se re-
parte en el país, como en aquéllas,
y es recogido a través de los im-
puestos.

Próximas mejoras a
los funcionarios pú-
blicos

Otro problema que no puede aban-
donarse es el de la situación de
nuestros funcionarios, honrados y
modestos, que ven menguar la vida
en un ambiente de necesidad y de
miseria. ¿Qué ideas grandes pueden
caber en cuerpos míseros?

Yo os aseguro que en esas recep-
ciones que a mi presencia han teni-
do lugar en las provincias, cuando
desfilaban con los trajes raídos, su
aire cansino y sus rostros macien-
tos por el trabajo y la vigilia, tam-
poco honrados funcionarios, siento la
gran tragedia de España y el ansia
de esta revolución, de que junto se
acustan los timoratos.

Nuestra nación nos ofrece la necesi-
dad riqueza para que todos vivan
con más holgura, pero para lograrlo
es necesario que todos a su vez ren-
gan fe en nuestros futuros destinos
y que no sientan impaciencias, que
ese bienestar es posible creando y
multiplicando la riqueza, aumentando
las fuentes de producción y de tra-
bajo, pero no sepultándolas anticipa-
damente con pesadas cargas.

En los nuevos presupuestos se ha
encarado el Estado con estos proble-
mas y en la ley acordada el día de
ayer en Consejo de ministros, se ini-
cia la mejora de nuestros funciona-
rios, en los términos discretos que
los momentos aconsejan, que ascien-
den entre un 40 por 100 para los
sueldos más modestos, hasta el del
16 por 100 a los jefes superiores de
Administración, aumentos que ten-
drán efectividad en 1.º de Febrero.

Esta preocupación y solicitud del
Estado hacia sus servidores, es necesi-
ario sea correspondida con una ma-
yor asiduidad en el trabajo y un
mayor rendimiento. La época exige
nuevo ritmo y no es posible con-
tinuar aquel aire cansino que antaño
llegó a caracterizar las oficinas del
Estado. Yo aspiro que elevando y
dignificando a nuestros funcionarios,
volvamos a los otros tiempos, amie-
rosos en que el haber servido al
Estado era constitutivo de un timbre
de honradez y de laboriosidad.

El levantamiento de
nuestra economía

¿Con qué medios contamos para
coronar esta labor?...

Con la movilización de nuestras ri-
quezas naturales, bajo un régimen de
paz y de colaboración nacional de
cuantos elementos integran el proce-
so económico. En el levantamiento,
mejor dicho, la creación de nuestra
economía, que creación tenemos que
llamar lo que sin cimientos encuen-
tramos. Con la subordinación de lo-
do interés particular, al supremo de
la nación. Con la racionalización de
nuestras producciones y la labor
productora del Estado. Con el estimu-
lo de la iniciativa privada, savia y
vigor de las actividades nacionales,
y con el aumento progresivo de la
capacidad consumidora de nuestro
pueblo.

El bienestar económico de la co-
lectividad nacional está íntimamente
ligado a esta labor, que si se em-
puera orientada, y estimulada a tem-
po, hoy podríamos, mejorada la ba-
se acelerar el ritmo.

Papel artificioso del oro

El robo y exportación por los ro-
jos de la gran cantidad de oro de
nuestro Banco de emisión, ha difi-
cultado en el orden exterior, la rápi-
da resolución de nuestros problemas
de comercio.

Mientras el oro sea en el exterior
el módulo de estimación de las mo-
nedas y un metal codiciado por los
pueblos, no podemos prescindir pa-
ra nuestras relaciones comerciales
de su existencia y de contar con una
masa de dinero o de oro con que
cubrir los déficits de nuestra balan-
za de pagos.

En este orden, tengo la satisfac-
ción de anunciaros que España posee
en sus yacimientos, oro en can-
tidades enormes, muy superiores a
aquella de que los rojos, en combi-
nación con el extranjero, nos despo-

El agua
CASTROMONTE VITA
no es simplemente
un agua de mesa más.

CASTROMONTE VITA
por sus
propiedades diuréticas
y digestivas es el agua de uso
imprescindible en las enfer-
medades del Riñón y vías urina-
rias, Hígado, Estómago.

El agua
CASTROMONTE VITA
se vende
en botellas y garrafones
precintados y capsulados, a
precios que permiten su con-
sumo diario, sin esfuerzo
económico.

Pídala por teléfono a nues-
tro distribuidor más próximo

jezon, lo que nos presenta un por-
venir lleno de agradables presagios.
En el orden interior, ya no se nos
hace necesario, la política económica
de la España nacional, en tres
años, de guerra, sin oro y sostenien-
do al mismo tiempo una costosa lu-
cha, nos demuestra lo artificioso del
papel del oro, en las actividades in-
ternas de las naciones.

Alemania, arruinada y sojuzgada a
raíz de la Gran Guerra, resurgió sin
oro, y en las condiciones más des-
favorables por carencia de materias
primas.

Cuanto más se estudia la economía,
más se aprecia el papel artificial que
en ella desempeña el oro, que para
del adorno de los cuellos de los bár-
baros, se imponerle como dueño y
señor de los metales útiles y de to-
dos los bienes de la tierra, todo
embargo, reemplazado en su misión,
a la aparición de las artes gráficas,
por los cheques, el billete de Banco,
las acciones y los obligaciones, des-
cendiendo de su trono, para encuen-
trarse en las arcas de los bancos
emisores, donde reposa, desampaña-
do una ficción que celosamente los
países productores de oro, o que
han alcanzado las más grand re-
servas.

El oro que constituía un mal lo-
para el intercambio, no puede ser un
fin, y al encontrar en su poder me-
dios más hábiles competidores, se
vistumbra su caso en un plazo que
no puede dilatarse.

Hemos visto en nuestra guerra, cómo
nuestra capacidad de producción
y nuestras reservas de trigo, hierro,
lanas y bienes nacionales, desempe-
ñaron el papel de oro en nuestra
economía.

Si esto es una realidad, tenemos
que pensar en volver a los tiempos
en que la riqueza se medía, no sólo
por el oro, sino por los depósi-
tos de estos bienes, fácilmente em-
pleables. ¿No vemos cómo las gue-
rras y las vicisitudes del mundo, in-
cluido los revoluciones y las crisis, un
aprecio muy superior al oro?

Si unas toneladas de oro amoneda-
das en los sótanos de un banco
ofrecen a la moneda fortaleza y ga-
rantía, ¿cuánto no le ofrecerán el
almacenaje de materias primas y pro-
ductos comparables al oro, más ne-
cesarios que él para la vida y que
permitirán, por otra parte, regularizar
nuestra producción, magnífica carda-
ra para nuestra economía?

Un país como el nuestro, débilmen-
te industrializado, con grandes po-
sibilidades de mejora en el orden
agrícola y ganadero, con una riqueza
mineral muy estimable y un nivel
medio de consumo por hombre, muy
inferior a los restantes países euro-
peos, posee un vasto campo de re-
surgimiento, impulsando en forma ar-
mónica las cuentas de producción y
la capacidad de consumo.

La riqueza de la nación no des-
cansa sólo en sus bienes materiales,
oro, materias primas y producción
industrial y agrícola; la riqueza no
es completa, si no existe debida ar-
monía de estos medios con la po-
tencia consumidora. El ajuste de es-
tos factores, racionalizándolos, es ob-
jeto perseguido por las naciones que,
liberadas de los torpes prejuicios li-
berales, se encaminan a realizar su
progreso económico.

Esta gran obra no es posible bajo
los regímenes liberales, con su libre
concurrencia, envilecimiento de pre-
cios y crisis periódicas, de que tanto
provecho sacan prestamistas y espe-
culadores, que comercian con las
miserias nacionales y crean un am-
biente favorable para la lucha y la
revolución.

Política económica en
el orden internacional

Así ocurre también en el orden in-
ternacional. No basta que el mundo
produzca, falta paralelamente la
potencia de absorción, y aunque esa
capacidad consumidora existe, las
poderosas naciones con su sistema,
pleno de competencias y rivalidades,
especulan con la miseria de esa masa
de población que asciende a una mil-
tad del mundo, y que incapaces de
civilizar, hurtan al consumo mundial
y a su progreso económico.

Si examinamos las causas profun-
das de la lucha que ensangrienta a
Europa, no podemos dejar de consi-
derar la gran parte que en provocarla
han tenido los especuladores inter-
nacionales, dueños y señores del
régimen liberal y de injusticia impu-
nente en el mundo.

Régimen que vemos en profunda
crisis, hasta en los propios países
que lo crearon y lo propagaron.

Así, al contraste de la dura reali-
dad, desaparece el patrón oro y la
estabilidad de las monedas, surge el
encadenamiento de la economía con
la racionalización de la producción
y del consumo, la desaparición de
las más seculares libertades y hasta
aquellos derechos consagrados por la
Revolución francesa, sucumben y se
encierran entre los cascos y bajo el
imperio de las bayonetas, por los
propios voceros de las libertades. No
es la España calumniada la que li-
mita y vigila los abusos de la liber-
tad en la cátedra, no son las nacio-
nes llamadas totalitarias las que coar-
tan las libertades políticas en holo-
causto del bien patrio, es la propia
cuna del liberalismo y las naciones
pácinas de las libertades, las que
niegan la libertad de pensamiento y
su libre expresión al perseguir y ex-
terminar a cuantos militan en el cre-
do comunista.

Nada hay que justifique
la prolongación del ac-
tual conflicto europeo

Cuanto más avanza el conflicto,
menos se justifica su continuación.
Ya no pueden ser las concepciones
ideológicas contrapuestas y los des-
intereses en pugna los que justifi-

FRONTON TORMES Teléfono 1382
Quinuelas jugadas
DOMINGO
TARDE
1.ª - 5.6 a 100 pesetas
2.ª - 4.1 a 34
3.ª - 6.3 a 32
4.ª - 1.4 a 89
5.ª - 4.1 a 41
6.ª - 6.1 a 23
NOCHE
1.ª - 4.2 a 13 pesetas
2.ª - 2.6 a 34
3.ª - 3.1 a 78
4.ª - 6.5 a 40
5.ª - 6.4 a 33
LUNES
TARDE
1.ª - 2.4 a 38 pesetas
2.ª - 2.4 a 91
3.ª - 5.6 a 37
4.ª - 6.1 a 32
5.ª - 6.4 a 28
6.ª - 2.5 a 56
NOCHE
1.ª - 6.1 a 134 pesetas
2.ª - 1.6 a 69
3.ª - 5.8 a 23
4.ª - 3.1 a 67
5.ª - 5.8 a 18

Las funciones han comenzado a las 8, 9, 10, y 11 y con el fin de dar y recibir, mañana
Publicidad R. E. L.

quien la guerra entre estos pueblos,
cuando todos se orientan por un solo
camino y la ruina económica no les
permite elección. No puede ser la
salvación de una nación, de hecho
vencida, el motivo de la prolonga-
ción de una lucha que amenaza des-
truir otros Estados. No puede funda-
mentarse la continuación de la gue-
rra en el desequilibrio que ocasiona
la potencia bélica de una nación,
cuando surge un potente enemigo
que precisamente exige se contrape-
se, ya que por su masa y su doc-
trinas es la máxima amenaza para
la civilización que necesitamos de-
fender.

Para nadie es un secreto las pug-
nas que en los Balcanes tratan de
encender la guerra y extender el
conflicto a países que desean man-
tener la paz.
Cualquiera que sea el resultado
de la suerte de las armas puede
dar a los bandos en lucha, el resul-
tado será igual de catastrófico.

Rotos los diques de la disciplina,
sin autoridad los Gobiernos, ni los
partidos que las condujeron a una
lucha estéril, se recogerá la siembra
de tantos años de demagogia y co-
nocerán otros pueblos lo que fueron
los sufrimientos de la España mártir.

Sintamos el orgullo de
nuestra hispanidad ci-
vilizadora

Nuestra nación, que luchó con he-
roísmo durante tres años por salvar
a la civilización cristiana de su des-
aparición en Occidente, vive en es-
tos momentos los dolores de los
otros pueblos de Europa y una voz
a la suprema autoridad de la
Iglesia católica, de nuestra dilceta
hermana, la Italia imperial, y de
tantos Estados que propugnan el cese
de una lucha que de llevarse hasta
el final abrirá el paso hacia Occi-
dente de la barbarie asiática.

Ante la triste posibilidad de que
la guerra siga, mantengamos los es-
pañoles el espíritu tenso de los días
heroicos, unidos y preparados para
enfrentarnos con la situación, que
cada día que la guerra siga se va
creando en el porvenir de Europa.

Sintamos hoy más que nunca el
orgullo de nuestra hispanidad civi-
lizadora de pueblos y defensora de
la fe, que da impulso y contenido a
nuestro grito de ¡Arriba España!

C. N. S.
Sindicato provincial
Ganadero

SUBASTA DE PIELS
Se pone en conocimiento de indus-
triales de pieles y particulares, que el
próximo día 5 del mes de Enero se
subastarán en este Sindicato, con ar-
reglo al pliego de condiciones que
podrá ser examinado en la Secretaría
del mismo, durante las horas de ofi-
cina, las pieles de todo el ganado
lanar y cabrio que durante el tran-
curso del primer trimestre del año
1940 se sacrificaron en el Matorero
Municipal de esta capital.-El direc-
tor.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!
5-4

DOCTOR
Miguel Becerro
MATEO Y PARTO
Espinosa y Maza, s/n. (Estación)
Horas de consulta:
D. OCHO A DOS
TELÉFONO 1288

OPOSICIONES INTERESANTES
CARRERA CORTA Y DE GRAN PORVENIR
Numerosas vacantes en el Cuerpo General Administrativo del Protectorado,
dotadas actualmente con CUATRO MIL PESETAS.-Ascensos fáciles hasta
18.000.-Cuatrimestre de MIL.-No se exige título.-Edad de diecisiete a treinta
años.-Inmediata convocatoria.
Preparación rápida, fácil y eficaz por correspondencia a cargo de personal
competente y especializado.-Obtendrás numerosas plazas en anterior con-
vocatoria.-Número de alumnos limitado.
Pida programa e informes, remitiendo dos pesetas (precisamente por giro
postal), para gastos, a F. GONZÁLEZ PARDO, oficial 2.º del citado Cuerpo.
Apartado Correos 184.-Teléfono (Marqueses).
IMPORTANTE: Del 21 Diciembre al 3 Enero las cartas llevan sobrelas
sello especial 0,10 Patronato Nacional Antituberculoso.

Grandes existencias y variado surtido
Nerlas de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Cajón Bujes de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la Fundación de ALAEJOS

ALAEJOS
Catálogo gratis. Los pe-
didos a Jorge Martín e
Hijos (Valladolid).

Escuela Politécnica San Miguel
Peñaranda de Bracamonte
BACHILLERATO - CARRERA DE COMERCIO - ARTES Y OFICIOS
OPOSICIONES A POLICIA, AYUNTAMIENTOS, TELEGRAFOS, CORREOS
PRIMERA ENSEÑANZA, CON CURSOS GRADUADOS E INTENSIVOS
CULTURA GENERAL

Internos y externos de ambos sexos, con independencia. - Régimen
y disciplina similar al adoptado en los Colegios de Jesuitas
Informes: Secretaría del Ayuntamiento y calle de Nuestra Señora, 26
Apertura de este Centro el 7 de Enero próximo, con preparación por
licenciados, sacerdotes y maestros superiores

Desinsectación de taxis,
coches de línea y locales
Ponemos en conocimiento de los propietarios de taxis y coches de
línea, que la Casa APLICACIONES CIANHIDRICAS, S. L., de Madrid,
en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento Sanitario del Trans-
porte (R. O. de 22 de Mayo de 1929 y Decreto de 27 de Agosto de
1939), hace la desinsectación por el procedimiento aprobado para estas
prácticas.-¡CIANHIDRICO NACIENTE!, único autorizado por la JEFA-
TURA NACIONAL DE SANIDAD.
Locales desinsectados
CAFES: Las Torres, Nacional, La Granja, Regio. BARES: Capital, Im-
perial, Limoneros, Pelayo, Certero, El Cincuenta, Cubanito, Herrera, Los
Clavetes, Orión, Federico, Las Cubas, España, Plus Ultra, Centro, Jardín,
Habana, Buenos Aires, Corujo, Salamanca, Rafael Bermejo, Rodolfo
Hernández. TEATROS Y CINES: Coliseum, Liceo, Moderno, Taramona.
HOTELERAS: Las Torres, PENSION Merino.
NOTA: Todo taxi o local que desinsecte esta Casa dará su certifi-
cado correspondiente, de la Jefatura de Sanidad.-Los taxis en dos
horas quedan ya dispuestos para ser utilizados sin manchar ni estro-
pear los guarnecidos y metales del coche.
APLICACIONES CIANHIDRICAS, S. L.
Coches desinsectados en los días 26 y 27
Marca Matrícula Número
Chevrolet S. M. 2649
Auburn S. A. 2754
Citroën V. A. 2067
Chevrolet S. A. 2818
Lancia S. A. 1657
Austin S. A. 2696
Ford S. A. 2638
Fougeol S. A. 2356
Renault S. A. 3062
Plymouth S. A. 3118
Citroën S. E. 15550
Ardita S. A. 3097
En Salamanca, Juan Picornell, 5
(detrás de Obras Públicas)
USAD SIEMPRE JABON "CIANALOGEN", DESINSECTANTE Y DESIN-
FECTANTE, DE LA CASA "APLICACIONES CIANHIDRICAS", S. L. -
Avenida José Antonio, 29.-MADRID
Publicidad R. E. L.



AÑO NUEVO

Hace unos días, al desmenuzarse el bloque de hojas formando el calendario de 1939...

En el año viejo que se marchaba, el que marchaba en nuestra vida uno más de existencia...

Casi al mismo tiempo, fijamos nuestra atención en el año nuevo, en el comienzo, que nos anunciaba el comienzo de las trececientas y cinco hojas del nuevo año...

Allí quedó el año, en espera del primer día del año, en que termináramos de levantar la cubierta, para que se mostrara jubilosamente, flamante y optimista el día 1 de Enero de 1940.

Desde que cayeron las últimas hojas del año pasado, nuestra vista se fijó cada vez con mayor insistencia en el nuevo calendario, como queriendo descubrir el enigma que nos traería cada una de ellas...

EL AÑO JUDICIAL

Poco próspero para los profesionales, pero feliz para todos

No ha sido pródigo en negocios judiciales el año que acaba de finalizar, aunque sí ha tenido los suficientes, sobre todo en el orden civil...

Para los funcionarios no ha faltado el trabajo suficiente, pero un cambio, los profesionales no han logrado amoniar la baja iniciada al estallar el glorioso Movimiento Nacional...

Por reciente disposición se ha extendido el beneficio del Subsidio al Combatiente a los excombatientes residentes en la zona de Tánger.

El nuevo Estado no olvida a ninguno de los españoles que venciendo todas las dificultades que el caso hacía surgir, consiguió llevar el beneficio concedido a sus defensores hasta aquella zona internacional...

En resumen, la despedida al año 1939 ha sido alegre y jublosa y bien merecida, pero esto no ha de ser obstáculo para recordar con emocionada oración a los que sucumbieron defendiendo la Patria...

Después de la obligada interrupción de tres años, impuesta por las circunstancias, el domingo 31 de Diciembre de 1939, fecha en que se

¿Dichas? ¿Dísgracias? ¿Risas o llantos? Cuando descubrimos la incógnita del primer día del Año Nuevo, fué entonces cuando volvieron con mayor intensidad los recuerdos del año viejo...

¡Vivir el pasado! Sentimiento y dolor, ya que todas las cosas con las que llegamos a familiarizarnos, nos las vivimos, al desaparecer con la partida que las sepulta -palida que es el tiempo- arrastran un recuerdo de nuestra juventud...

Por eso, al seguir la ruta de la vida, con la esperanza en nuestra experiencia de ayer, al comenzar el año nuevo, todos en examen de lo que ya no volverá más, nos hacemos propósitos de emienda en los errores si los hubo...

En ambo, equipos fué la mejor la línea defensiva, destacando Quincoces, Hojo, mabos parteros, mejor la línea media del Madrid que la del equipo vizantino.

En cuanto a la delantera, se mostró más ágil y acoplada la valenciana que la madrileña. Gustó mucho, por su acometividad y coraje, Mundo. (Mancheta).

OTROS RESULTADOS Primer grupo Deportivo Coruña, 4, Valladolid, 1. Torrelavega, 0, Sporting Gijón, 3. Avilés, 2, Racing del Ferrol, 2.

Segundo grupo Deportivo Alavés, 3, Arenas, 4. Erandio, 0, Osasuna, 1. Sestao, 0, Real Sociedad, 2. Unión de Irún, 1, Baracaldo, 0.

Tercer grupo Granollers, 6, Mallorca, 1. Sabadell, 2, Castellón, 1. Levanta Gimnástico, 6, Badalona, 2.

Cuarto grupo Imperial, 2, Ferroviaria, 2. Quinto grupo Racing Córdoba, 2, Jerez, 3. Onuba, 5, Tángr, 2. Cádiz, 2, Recreativo de Granada, 2.

La U. D. Salamanca, en partido amistoso, derrota a la Sportiva ovetense.

Oviedo. - De regreso de Gijón, donde el domingo jugó con el Oriamendi, el equipo de la U. D. Salamanca se enfrentó esta tarde, en partido amistoso, con la Sportiva Ovetense.

El equipo salmantino desarrolló un juego formidable, consiguiendo la victoria por 4-3, marcados los tantos por Parete, Manolo, Pruden y Duque, anulándose otro a Manolo, por "off-side".



La U. D. Salamanca, que perdió el domingo frente al Oriamendi, ganó ayer a la Sportiva ovetense por 4-3

La sorpresa de la jornada liguera de la primera División, la dió el Celta, venciendo al Sevilla en su propio campo

Madrid, 2--Valencia, 1

Madrid. - En la tarde de domingo por muy buen tiempo para jugar a fútbol y lleno casi completo en el campo de Chamartín, se celebró el partido de Primera División entre el Madrid y el Valencia.

Arbitró el colegiado catalán señor Villana, que lo hizo acertadamente. Los equipos se alinearon así: Valencia: Amador, Alvaro, Juan Ramón, Berio, Irujaspe, Blanco, Domenech, Goiburru, Mundo, Lelo y Pih.

Madrid F. C.: Espinosa, Mardones, Jimcozes, Souto, Ipiña, León, Martín, Alonso, Alday, Lecue y Emilitín. Durante el primer tiempo se registró juego igualado, destacando por el Valencia la gran acometividad de su delantero centro, mientras que en el Madrid falló el trio central del ataque, sobre todo los interiores, que se muestran muy pesados.

El Valencia fué el primero en marcar, haciéndolo a los veinticinco minutos, debido a un centro muy cerrado del extremo izquierdo, que Mundo evitó interceptara el portero madrileño.

El Madrid parece animarse con este tanto y a los treinta minutos Emilitín centra muy bien, para el remate de cabeza Alday, recoge Alonso que vuelve a pasar a Alday, quien sólo a un metro de la pueria logra el goal del empate.

Con dominio alterno se llega al descanso, y reanudado el juego, el Valencia salí con mucho brío logrando dominar durante diez minutos, aunque sin lograr marcar.

A los quince minutos, después de un forcejeo por el ala derecha, centra Marin, recoge Alday de cabeza, dejando el balón a los pies de Lecue, que de un fuerte tiro por debajo marca el segundo tanto al escaparle el balón de las manos al portero del Valencia.

Y ya hasta el final del encuentro solo merece la pena reseñar, el gran tiro de Alday que es muy bien detenido por el portero del Valencia.

En ambo, equipos fué la mejor la línea defensiva, destacando Quincoces, Hojo, mabos parteros, mejor la línea media del Madrid que la del equipo vizantino.

En cuanto a la delantera, se mostró más ágil y acoplada la valenciana que la madrileña. Gustó mucho, por su acometividad y coraje, Mundo. (Mancheta).

OTROS RESULTADOS Primer grupo Deportivo Coruña, 4, Valladolid, 1. Torrelavega, 0, Sporting Gijón, 3. Avilés, 2, Racing del Ferrol, 2.

Segundo grupo Deportivo Alavés, 3, Arenas, 4. Erandio, 0, Osasuna, 1. Sestao, 0, Real Sociedad, 2. Unión de Irún, 1, Baracaldo, 0.

Tercer grupo Granollers, 6, Mallorca, 1. Sabadell, 2, Castellón, 1. Levanta Gimnástico, 6, Badalona, 2.

Cuarto grupo Imperial, 2, Ferroviaria, 2. Quinto grupo Racing Córdoba, 2, Jerez, 3. Onuba, 5, Tángr, 2. Cádiz, 2, Recreativo de Granada, 2.

La U. D. Salamanca, en partido amistoso, derrota a la Sportiva ovetense.

Oviedo. - De regreso de Gijón, donde el domingo jugó con el Oriamendi, el equipo de la U. D. Salamanca se enfrentó esta tarde, en partido amistoso, con la Sportiva Ovetense.

El equipo salmantino desarrolló un juego formidable, consiguiendo la victoria por 4-3, marcados los tantos por Parete, Manolo, Pruden y Duque, anulándose otro a Manolo, por "off-side".

El equipo salmantino desarrolló un juego formidable, consiguiendo la victoria por 4-3, marcados los tantos por Parete, Manolo, Pruden y Duque, anulándose otro a Manolo, por "off-side".

OTROS RESULTADOS Segundo grupo Deportivo Alavés, 3, Arenas, 4. Erandio, 0, Osasuna, 1. Sestao, 0, Real Sociedad, 2. Unión de Irún, 1, Baracaldo, 0.

Tercer grupo Granollers, 6, Mallorca, 1. Sabadell, 2, Castellón, 1. Levanta Gimnástico, 6, Badalona, 2.

Cuarto grupo Imperial, 2, Ferroviaria, 2. Quinto grupo Racing Córdoba, 2, Jerez, 3. Onuba, 5, Tángr, 2. Cádiz, 2, Recreativo de Granada, 2.

La U. D. Salamanca, en partido amistoso, derrota a la Sportiva ovetense.

Oviedo. - De regreso de Gijón, donde el domingo jugó con el Oriamendi, el equipo de la U. D. Salamanca se enfrentó esta tarde, en partido amistoso, con la Sportiva Ovetense.

El equipo salmantino desarrolló un juego formidable, consiguiendo la victoria por 4-3, marcados los tantos por Parete, Manolo, Pruden y Duque, anulándose otro a Manolo, por "off-side".

De los jugadores charros, aunque todos actuaron excelentemente, dando la impresión de ser un gran equipo, destacaron la defensa Jimeno y Pruden, que se mostraron con un brío extraordinario.

El equipo que presentó Salamanca fué el siguiente: López Jimeno, Lirio García, Mesa, Rubio Reborado, Duque, Pruden Parete, Manolo.

El domingo, con una gran concurrencia de público, se dió una sesión extraordinaria, que duró desde las cuatro y media de la tarde a las nueve y media de la noche...

Como final estaba anunciado un partido a cuarenta tantos, a pala, entre los señados jugadores Durangués y Salamanca (colorados) contra Chacon y Ricardo (azules), que un día gracioso accidente impidió que llegara, al final.

Comenzó el encuentro con la natural expectación, ya que había deseos de volver a ver a nuestro paisano. El partido fué muy reido desde los primeros instantes, en que los contendientes pagaban firme, d sacando cuentas ocasionales la formidable izquierda de Salamanca y las magnificas entradas del seguro azul, Ricardo, como así las intervenciones de Durangués y Chacon.

En una dura jugada la pelota fué a dar violentamente en la cabeza de Durangués, que sufrió una intensa conmoción cerebral, cuando el marcador señalaba veinte tantos para los azules, y decidióse éste por un mano a mano entre Salamanca y Ricardo.

Nuestro paisano, hasta mediado el partido, estuvo bastante desafortunado, mientras Ricardo pegaba magnificamente, continuando en sus entradas y ruidosamente insuperables. Pero Salamanca quería ganar el partido y desarrolló su formidable juego, su que la acometividad de Ricardo se redujese, logrando la victoria al sesenta por veinte tantos contra dieciocho.

La jornada del domingo, en suma, fué interesantísima, siendo muy feliz para la Empresa.

En vista del interés que había despertado el encuentro entre este mismo cuadro de jugadores, la Empresa del Frontón, en su deseo de que las dos parejas puedan ser admiradas en su magnífico juego, anuncian un partido para esta noche, en las mismas condiciones que el que tuvo que ser suspendido el domingo.

Se anunció el primero de año la Circuncisión del Señor, titular de la Compañía de Jesús a inicio del cuarto centenario de su fundación. Y comenzó de nuevo a amarrarse el templo con la avenida de cientos de fieles y miembros de las diversas congregaciones que asistieron y comulgaron en las misas de seis y media, ocho y nueve.

A las once, con el templo casi lleno de fieles, se celebró la misa cantada por el muy ilustre señor vicario general de la diócesis, don Francisco Salcedo, asistido por don Francisco Pacheco y don Emilio Salvador. Ante el presbiterio, revalidado de sobrepelliz y presididos por R. P. Su preior, estaban Padres de la Residencia. Se cantó, por un nutrido coro y dirigido por el organista de la Catedral, don Anibal Sánchez Fraile, la misa a tres voces "Hoc est corpus meum", del maestro Lorenzo Perosi.

Finalmente, a las siete de la tarde, se celebró con extraordinario esplendor y con el templo abarrotado de fieles la fiesta principal del día. Dió a nota característica y edificante a la fiesta la comunidad toda del noviciado que, revestida de blanco y roja, ocupaba parte del templo y ofrecía un aspecto emocionante, cantó las glorias del nombre de Jesús y de la Compañía, el P. Hidalgo, el nutrido coro de jóvenes estudiantes del Noviciado interpretó hermosos motetes y dió la bendición el reverendo padre Rector del mismo, asistido por los padres Albarrán y Cabalada, profesores del Colegio Noviciado.

Se felicita a los Padres de la Compañía de Jesús en su fiesta onomástica.

Hoy, a las siete de la tarde, habrá una gran fiesta como principio de las fiestas centenarias de la Virgen del Eilar. Predicará el reverendo padre Rector, profesor de filosofía del Noviciado.

Dr. Vicente Lopez Jimenez MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

OCASION Si desea cobrar su seguro vencido o siniestro ocurridos, encóndesele a Itálica Unida, S. A., Apartado de Correos, 93, Sevilla Delegado en Salamanca, Enrique Pina, calle Juan Pizcuroll, 1, bte

Dr. Vicente Lopez Jimenez MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

OTROS RESULTADOS Segundo grupo Deportivo Alavés, 3, Arenas, 4. Erandio, 0, Osasuna, 1. Sestao, 0, Real Sociedad, 2. Unión de Irún, 1, Baracaldo, 0.

Tercer grupo Granollers, 6, Mallorca, 1. Sabadell, 2, Castellón, 1. Levanta Gimnástico, 6, Badalona, 2.

Cuarto grupo Imperial, 2, Ferroviaria, 2. Quinto grupo Racing Córdoba, 2, Jerez, 3. Onuba, 5, Tángr, 2. Cádiz, 2, Recreativo de Granada, 2.

La U. D. Salamanca, en partido amistoso, derrota a la Sportiva ovetense.

Oviedo. - De regreso de Gijón, donde el domingo jugó con el Oriamendi, el equipo de la U. D. Salamanca se enfrentó esta tarde, en partido amistoso, con la Sportiva Ovetense.

El equipo salmantino desarrolló un juego formidable, consiguiendo la victoria por 4-3, marcados los tantos por Parete, Manolo, Pruden y Duque, anulándose otro a Manolo, por "off-side".

De los jugadores charros, aunque todos actuaron excelentemente, dando la impresión de ser un gran equipo, destacaron la defensa Jimeno y Pruden, que se mostraron con un brío extraordinario.

El equipo que presentó Salamanca fué el siguiente: López Jimeno, Lirio García, Mesa, Rubio Reborado, Duque, Pruden Parete, Manolo.

El domingo, con una gran concurrencia de público, se dió una sesión extraordinaria, que duró desde las cuatro y media de la tarde a las nueve y media de la noche...

Como final estaba anunciado un partido a cuarenta tantos, a pala, entre los señados jugadores Durangués y Salamanca (colorados) contra Chacon y Ricardo (azules), que un día gracioso accidente impidió que llegara, al final.

Comenzó el encuentro con la natural expectación, ya que había deseos de volver a ver a nuestro paisano. El partido fué muy reido desde los primeros instantes, en que los contendientes pagaban firme, d sacando cuentas ocasionales la formidable izquierda de Salamanca y las magnificas entradas del seguro azul, Ricardo, como así las intervenciones de Durangués y Chacon.

En una dura jugada la pelota fué a dar violentamente en la cabeza de Durangués, que sufrió una intensa conmoción cerebral, cuando el marcador señalaba veinte tantos para los azules, y decidióse éste por un mano a mano entre Salamanca y Ricardo.

Nuestro paisano, hasta mediado el partido, estuvo bastante desafortunado, mientras Ricardo pegaba magnificamente, continuando en sus entradas y ruidosamente insuperables. Pero Salamanca quería ganar el partido y desarrolló su formidable juego, su que la acometividad de Ricardo se redujese, logrando la victoria al sesenta por veinte tantos contra dieciocho.

La jornada del domingo, en suma, fué interesantísima, siendo muy feliz para la Empresa.

En vista del interés que había despertado el encuentro entre este mismo cuadro de jugadores, la Empresa del Frontón, en su deseo de que las dos parejas puedan ser admiradas en su magnífico juego, anuncian un partido para esta noche, en las mismas condiciones que el que tuvo que ser suspendido el domingo.

Se anunció el primero de año la Circuncisión del Señor, titular de la Compañía de Jesús a inicio del cuarto centenario de su fundación. Y comenzó de nuevo a amarrarse el templo con la avenida de cientos de fieles y miembros de las diversas congregaciones que asistieron y comulgaron en las misas de seis y media, ocho y nueve.

A las once, con el templo casi lleno de fieles, se celebró la misa cantada por el muy ilustre señor vicario general de la diócesis, don Francisco Salcedo, asistido por don Francisco Pacheco y don Emilio Salvador. Ante el presbiterio, revalidado de sobrepelliz y presididos por R. P. Su preior, estaban Padres de la Residencia. Se cantó, por un nutrido coro y dirigido por el organista de la Catedral, don Anibal Sánchez Fraile, la misa a tres voces "Hoc est corpus meum", del maestro Lorenzo Perosi.

Finalmente, a las siete de la tarde, se celebró con extraordinario esplendor y con el templo abarrotado de fieles la fiesta principal del día. Dió a nota característica y edificante a la fiesta la comunidad toda del noviciado que, revestida de blanco y roja, ocupaba parte del templo y ofrecía un aspecto emocionante, cantó las glorias del nombre de Jesús y de la Compañía, el P. Hidalgo, el nutrido coro de jóvenes estudiantes del Noviciado interpretó hermosos motetes y dió la bendición el reverendo padre Rector del mismo, asistido por los padres Albarrán y Cabalada, profesores del Colegio Noviciado.

Se felicita a los Padres de la Compañía de Jesús en su fiesta onomástica.

Hoy, a las siete de la tarde, habrá una gran fiesta como principio de las fiestas centenarias de la Virgen del Eilar. Predicará el reverendo padre Rector, profesor de filosofía del Noviciado.

Dr. Vicente Lopez Jimenez MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

OCASION Si desea cobrar su seguro vencido o siniestro ocurridos, encóndesele a Itálica Unida, S. A., Apartado de Correos, 93, Sevilla Delegado en Salamanca, Enrique Pina, calle Juan Pizcuroll, 1, bte

Dr. Vicente Lopez Jimenez MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

AÑO NUEVO, VIDA NUEVA!

Si no es fácil compendiar cualquier sistema de moral en la concisión de una frase, quizá no sean las palabras con que encabezamos este escrito las que peor definen nuestra moral, la moral católica.

Desde la doctrina filológica que, extendiendo al rombo el pesimismo de su concepción sobre el universo, afirma que es el peor humano que puede concibirse, hasta las filosofías naturalistas y anarquistas que, con Rousseau a la cabeza, sostienen que el hombre es perfecto en sí mismo y que basta la expansión de sus facultades y tendencias naturales para llegar a su estado ideal de vida, la filosofía católica defiende que el hombre, bueno en su origen como salido de la voluntad omnimoda del Creador, encierra en sí gérmenes de mal como consecuencia hereditaria del pecado original.

Por eso, si aquellas concepciones filosóficas, racionalmente opuestas en su axioma inicial, se hermanan en su consecuencia: la negación de la perfechibilidad y mejoramiento humano, toda vez que para unos el hombre es incorregible y para los otros es ya perfecto con toda la perfección posible a su naturaleza, la doctrina católica ve en el hombre posibilidades para el bien, que deben ir en aumento, así como inclinaciones hacia el mal, que pueden ser antiguadas. Así, mientras aquellas filosofías llegan a un sistema práctico de conducta que se traduce en una "laissez faire", "laissez passer", la moral católica tiene un conjunto de precep-

tos de carácter positivo y de carácter negativo, mandatos y estímulos para el bien y prohibiciones para el mal, proyectando un ideal de vida de progreso, de perfección. Año nuevo, vida nueva! Y año nuevo es para nosotros cada instante de nuestro vivir, porque en ese momento es posible comenzar a realizar el bien que no se hizo, o sea desprendiendo de la garrá del mal, de la tiranía del hábito pernicioso. Año nuevo, vida nueva, que es cultivo y exaltación en nosotros mismos de todo lo que nos ennoblece y eleva sobre los "tricolores", y también mutilación, disciplina oscura para las apatías que rebosan y degradan la condición humana.

Y queremos hacer notar que nos referimos a la moral católica y no a la cristiana, porque al aceptar los protestantes la norma de "creo y ya puedes pecar", anulan el mejoramiento del hombre, en lo que es médula de la conducta y personalidad: los actos, y ya dijo Jesucristo: "No todo el que diga Señor, Señor, se salvará, sino el que hace la voluntad de mi Padre que está en los cielos".

¡Qué momento más propicio este de nuestra Historia patria para que brote con vehemencia en nuestros corazones la consigna de "Año nuevo, vida nueva!" De manera más concreta podríamos anunciarla: desde hoy cada español va a ser libre, siendo esclavo de su deber. Lo cual significaría, indudablemente, nueva vida en los españoles.

JUAN J. JIMENEZ

VINO ONA es el mejor RECONSTITUYENTE

FRONTON TORME En la Clerecía

DESPEDIDA DEL AÑO. - ALBORO DE CENENARIO

El que estas líneas escribe no vió en la noche vieja la Plaza Mayor, pero le han dicho que aquello era un hervidero de gente alborotada, un barullo, el mundo loco, pero si vió la iglesia de la Clerecía y aquello si que era un remanso de paz de recogimiento religioso, la antecala del cielo. Cientos de hombres de todas las categorías, en completa formación, los caballeros del Sacramento, los adoradores nocturnos, estuvieron haciendo la guardia de honor a su Rey Sacramentado, de once a doce de la noche, en la que alternaba un singular concierto del rezo con el canto, la meditación con la adoración, y miles de fieles devotos, admiradores de esta institución incomprensible, la Adoración Nocturna, que llenaban de bote en bote el amplio templo y contemplaban emocionados las admirables escenas de los adoradores fervorosos, aquella sobre todo, en que al sonar las doce campanadas se postraron todos en tierra con un ritmo impresionante, cuadro bellísimo e inenarrable de espiritualidad, de fervor, de reparación y penitencia, que contrastaba en el mismo momento con el de la Plaza Mayor, todo ruido, desorden y locura. Y después de la guardia religiosa, magnífica, espléndida, la santa misa rezada y devota, oída con singular fervor por una apiñada e inmensa muchedumbre, ansiosa de recibir en su pecho el Amor de los Amores. Muchos cientos de personas se acercaron al altar, pero eran tantas que no pudieron comulgar, todas las que lo deseaban por falta de formas sacerdotales.

Y amaneció el primero de año la Circuncisión del Señor, titular de la Compañía de Jesús a inicio del cuarto centenario de su fundación. Y comenzó de nuevo a amarrarse el templo con la avenida de cientos de fieles y miembros de las diversas congregaciones que asistieron y comulgaron en las misas de seis y media, ocho y nueve.

A las once, con el templo casi lleno de fieles, se celebró la misa cantada por el muy ilustre señor vicario general de la diócesis, don Francisco Salcedo, asistido por don Francisco Pacheco y don Emilio Salvador. Ante el presbiterio, revalidado de sobrepelliz y presididos por R. P. Su preior, estaban Padres de la Residencia. Se cantó, por un nutrido coro y dirigido por el organista de la Catedral, don Anibal Sánchez Fraile, la misa a tres voces "Hoc est corpus meum", del maestro Lorenzo Perosi.

Finalmente, a las siete de la tarde, se celebró con extraordinario esplendor y con el templo abarrotado de fieles la fiesta principal del día. Dió a nota característica y edificante a la fiesta la comunidad toda del noviciado que, revestida de blanco y roja, ocupaba parte del templo y ofrecía un aspecto emocionante, cantó las glorias del nombre de Jesús y de la Compañía, el P. Hidalgo, el nutrido coro de jóvenes estudiantes del Noviciado interpretó hermosos motetes y dió la bendición el reverendo padre Rector del mismo, asistido por los padres Albarrán y Cabalada, profesores del Colegio Noviciado.

Se felicita a los Padres de la Compañía de Jesús en su fiesta onomástica.

Hoy, a las siete de la tarde, habrá una gran fiesta como principio de las fiestas centenarias de la Virgen del Eilar. Predicará el reverendo padre Rector, profesor de filosofía del Noviciado.

Dr. Vicente Lopez Jimenez MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

OCASION Si desea cobrar su seguro vencido o siniestro ocurridos, encóndesele a Itálica Unida, S. A., Apartado de Correos, 93, Sevilla Delegado en Salamanca, Enrique Pina, calle Juan Pizcuroll, 1, bte

Dr. Vicente Lopez Jimenez MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

OCASION Si desea cobrar su seguro vencido o siniestro ocurridos, encóndesele a Itálica Unida, S. A., Apartado de Correos, 93, Sevilla Delegado en Salamanca, Enrique Pina, calle Juan Pizcuroll, 1, bte

Dr. Vicente Lopez Jimenez MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

OCASION Si desea cobrar su seguro vencido o siniestro ocurridos, encóndesele a Itálica Unida, S. A., Apartado de Correos, 93, Sevilla Delegado en Salamanca, Enrique Pina, calle Juan Pizcuroll, 1, bte

Dr. Vicente Lopez Jimenez MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

OCASION Si desea cobrar su seguro vencido o siniestro ocurridos, encóndesele a Itálica Unida, S. A., Apartado de Correos, 93, Sevilla Delegado en Salamanca, Enrique Pina, calle Juan Pizcuroll, 1, bte

OTROS RESULTADOS Segundo grupo Deportivo Alavés, 3, Arenas, 4. Erandio, 0, Osasuna, 1. Sestao, 0, Real Sociedad, 2. Unión de Irún, 1, Baracaldo, 0.

Tercer grupo Granollers, 6, Mallorca, 1. Sabadell, 2, Castellón, 1. Levanta Gimnástico, 6, Badalona, 2.

Cuarto grupo Imperial, 2, Ferroviaria, 2. Quinto grupo Racing Córdoba, 2, Jerez, 3. Onuba, 5, Tángr, 2. Cádiz, 2, Recreativo de Granada, 2.

La U. D. Salamanca, en partido amistoso, derrota a la Sportiva ovetense.

Oviedo. - De regreso de Gijón, donde el domingo jugó con el Oriamendi, el equipo de la U. D. Salamanca se enfrentó esta tarde, en partido amistoso, con la Sportiva Ovetense.

El equipo salmantino desarrolló un juego formidable, consiguiendo la victoria por 4-3, marcados los tantos por Parete, Manolo, Pruden y Duque, anulándose otro a Manolo, por "off-side".

De los jugadores charros, aunque todos actuaron excelentemente, dando la impresión de ser un gran equipo, destacaron la defensa Jimeno y Pruden, que se mostraron con un brío extraordinario.

El equipo que presentó Salamanca fué el siguiente: López Jimeno, Lirio García, Mesa, Rubio Reborado, Duque, Pruden Parete, Manolo.

El domingo, con una gran concurrencia de público, se dió una sesión extraordinaria, que duró desde las cuatro y media de la tarde a las nueve y media de la noche...

Como final estaba anunciado un partido a cuarenta tantos, a pala, entre los señados jugadores Durangués y Salamanca (colorados) contra Chacon y Ricardo (azules), que un día gracioso accidente impidió que llegara, al final.

Comenzó el encuentro con la natural expectación, ya que había deseos de volver a ver a nuestro paisano. El partido fué muy reido desde los primeros instantes, en que los contendientes pagaban firme, d sacando cuentas ocasionales la formidable izquierda de Salamanca y las magnificas entradas del seguro azul, Ricardo, como así las intervenciones de Durangués y Chacon.

En una dura jugada la pelota fué a dar violentamente en la cabeza de Durangués, que sufrió una intensa conmoción cerebral, cuando el marcador señalaba veinte tantos para los azules, y decidióse éste por un mano a mano entre Salamanca y Ricardo.

Nuestro paisano, hasta mediado el partido, estuvo bastante desafortunado, mientras Ricardo pegaba magnificamente, continuando en sus entradas y ruidosamente insuperables. Pero Salamanca quería ganar el partido y desarrolló su formidable juego, su que la acometividad de Ricardo se redujese, logrando la victoria al sesenta por veinte tantos contra dieciocho.

La jornada del domingo, en suma, fué interesantísima, siendo muy feliz para la Empresa.

En vista del interés que había despertado el encuentro entre este mismo cuadro de jugadores, la Empresa del Frontón, en su deseo de que las dos parejas puedan ser admiradas en su magnífico juego, anuncian un partido para esta noche, en las mismas condiciones que el que tuvo que ser suspendido el domingo.

Se anunció el primero de año la Circuncisión del Señor, titular de la Compañía de Jesús a inicio del cuarto centenario de su fundación. Y comenzó de nuevo a amarrarse el templo con la avenida de cientos de fieles y miembros de las diversas congregaciones que asistieron y comulgaron en las misas de seis y media, ocho y nueve.

A las once, con el templo casi lleno de fieles, se celebró la misa cantada por el muy ilustre señor vicario general de la diócesis, don Francisco Salcedo, asistido por don Francisco Pacheco y don Emilio Salvador. Ante el presbiterio, revalidado de sobrepelliz y presididos por R. P. Su preior, estaban Padres de la Residencia. Se cantó, por un nutrido coro y dirigido por el organista de la Catedral, don Anibal Sánchez Fraile, la misa a tres voces "Hoc est corpus meum", del maestro Lorenzo Perosi.

Finalmente, a las siete de la tarde, se celebró con extraordinario esplendor y con el templo abarrotado de fieles la fiesta principal del día. Dió a nota característica y edificante a la fiesta la comunidad toda del noviciado que, revestida de blanco y roja, ocupaba parte del templo y ofrecía un aspecto emocionante, cantó las glorias del nombre de Jesús y de la Compañía, el P. Hidalgo, el nutrido coro de jóvenes estudiantes del Noviciado interpretó hermosos motetes y dió la bendición el reverendo padre Rector del mismo, asistido por los padres Albarrán y Cabalada, profesores del Colegio Noviciado.

El XIX Centenario de la Virgen del Pilar

Anoche, a las doce, desde el Templo Nacional y Santuario de la Raza, el ministro de la Gobernación anunció al mundo el comienzo del Año Jubilar

Zaragoza. — El domingo fueron comen- zando las fiestas del centenario de la Virgen. A las once salió la comitiva en que iba el heraldo del arcebispo para invitar a las autoridades y parroquias a los actos.

Una compañía de Infantería con bandera y música rindió honores. (Logos.)

Zaragoza. — A pesar del tiempo lluvioso y el frío que hace, las doce de la noche han sido esperadas en la calle por todos los zaragozanos y muchos forasteros. A dicha hora en punto se inauguró el cerillón instalado en la Basílica del Pilar, transmitiendo la secular jaculatoria "Bendita y alabada seas..." Al mismo tiempo comenzó a lucir la fantástica iluminación del interior y el exterior.

"Españoles de todo el mundo. Los que habitáis el solar de la Patria y los que vivís lejos, del otro lado de los mares, pueblos hermanos que formáis en la gran comunidad hispánica, católicos del orbe entero:

Empieza hoy el año de gracia en que recordamos la fecha—ya diez y nueve veces centenario—en que la Virgen María se apareció a Santiago el Mayor en las orillas del Ebro. Diez y nueve siglos han pasado desde la construcción del primer templo mariano de la Cristiandad, que ocupó el solar donde ahora nos reunimos en torno del Pilar que la Madre de Dios santificó con su planta.

Al noticiar a todos la solemne conmemoración del gran suceso, nos cabe la fortuna de hacerlo en momentos en que España, bajo la guía augusta de la Virgen, con el estuerzo de sus soldados y el sacrificio sublime de sus caídos, asume, otra vez, en la historia la capitania del espíritu.

Y al adorar—una vez más—en esta angélica capilla a la Reina de los Cielos, evocamos con emoción los grandes hechos que a través de los siglos han resonado como eco singular junto a esta piedra venerada; desde la predicación jacobea en el primero de nuestra era, hasta las épicas deidades de Itehaite, de Teruel y de Huesca, todavía polvorientas de gloriosos escorbos.

Y en esta hora devota, henchida de recuerdos y esperanza de futuros, le pedimos que nos mantenga unidos en la realización de nuestro destino y en línea invariable de fidelidad a nuestros muestros—progenitores de nuestra cruzada—a fin de que sea facturo su sacriicio, y para que la virtud y el honor sean respetados en el concierto de los pueblos y triunfen de las campañas de la Basílica—que hoy ostenta el título de Templo Nacional y Santuario de la Raza—envían a todos los espacios el latido de este pueblo, que, al comenzar la celebración del decimonoveno centenario de la venida de la Virgen en carne mortal, de rodillas implora ante su trono la luz de la verdad que es necesaria para seguir, sin tropiezo, los caminos de la grandeza y de la gloria.

La Sociedad anónima Mirat, gratifica a sus empleados y obreros

El Consejo de Administración de esta prestigiosa entidad, que sigue las prácticas sentadas por su inolvidable fundador, el ilustre don Juan Casimiro Mirat, y que no hace muchos días acordó elevar los jornales de sus obreros, haciéndose perfecto cargo de la situación actual, ha que- rido que quienes con ellos conviven industrialmente, pudieran despedir el año y recibir al presente con nuevos ánimos, y para ello, el pasado día 30, sin más resonancia que la gratitud de los beneficiados, distribuyeron gratificaciones a todo su personal, con cantidades no inferiores a 15 pesetas por mujer, 25 por hombres y en escala ascendente, según categorías, hasta 1.000 pesetas.

Este rasgo generoso de los señores Mirat ha sido acogido con la mayor alegría y gratitud por parte de todo su personal, ya que, una vez más, han puesto de manifiesto los lazos de íntima compensación que los une con sus empleados y obreros.

Notas de Sociedad

Han salido Para Madrid, don Luis López Ramos. —Han llegado. De Cáceres, doña María Maldonado, viuda del Barco, y su hija Marichá.

UNA BODA

El domingo pasado en la iglesia de Santo Tomás Cantuariense, se celebró el enlace matrimonial de la gentil y bella señorita Teresa Martín Sánchez, con el culto empleado don Silvestre Ledesma, siendo padrinos por don Domingo Ledesma, médico militar, hermano del novio, y la bellísima señorita Dolores Martín Sánchez, hermana de la novia. Firmaron el acta matrimonial don José Sánchez Martín y don Gabriel Pérez, por parte del novio, y don Félix Rivas Pérez y don Francisco P. Martín, por parte de la novia.

La boda se celebró en la mayor intimidad, por reciente luto de los novios.

Le deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

DE DIAS

Hoy, el Dulce Nombre de Jesús, es el santo de los señores Rodríguez López, Esparrubó, Soler, Gómez de la Mota, Ortiz de Urbina y Martínez.

VARIAS

Ayer día 1.º de Enero, celebró sus bodas de plata, como banquero, don Mateo Blanco Cobeleda. Después de una misa, el señor Blanco reunió a comer con él y con su familia a toda la dependencia, obsequiando a la misma con un valioso regalo, recuerdo de tal fecha.

LA MODA

Una innovación que, todo el mundo ha calificado de sensacional y que ciertamente se verá muy explotada, está, invirtiendo me refiero al cinturón provisto de grandes bolsillos que, adaptándose sobre el abrigo, suprime bolsos y carteras. Dada, un punto de vista esencialmente femenino no podemos menos de reconocer la utilidad de un adorno que reduce a la mitad los desastres de nuestra habitual distracción. Rara es la mujer que no olvida en el petate, o en el modesto bolso o el paraguas; ahora en adelante y gracias a este ingenioso ardid, no le será posible perder más que el último.

A más de esto, reconocemos que los grandes bolsillos cuadrados que se nos ofrecen adornan muy armoniosamente nuestros conjuntos. Los hay bastante divertidos, tan pronto sea un solo, de gran tamaño, el cual, del cinturón recto, como dos colocados en el delantero o bien francamente en los costados, bajo las

LEGISLACION DEL NUEVO ESTADO

Sustitución gradual del actual régimen económico, mejoras de sueldo a los funcionarios del Estado, término de la contribución sobre beneficios extraordinarios y moratoria fiscal

Madrid. — El Generalísimo Franco ha firmado una ley el 30 de Diciembre de 1939, sobre sustitución gradual del actual régimen económico, mejoras de sueldo a los funcionarios del Estado, término de la contribución sobre beneficios extraordinarios y moratoria fiscal.

La citada ley dispone en su artículo primero que el régimen económico del 29 de Diciembre de 1938 cesará a medida que se aprueben los créditos de 1940. Los pagos que se realicen en 1940 hasta la entrada en vigor en cada sección de los créditos anuales autorizados, formarán parte integrante del mismo y se hará una reducción de los créditos anuales con arreglo al tiempo de vigencia del régimen anterior.

En el artículo segundo, se da la siguiente escala de sueldos anuales: Jefes superiores de Administración, 17.500 pesetas.

Jefes de Administración de primera clase, 14.400.

Idem idem de segunda, 13.200.

Idem idem de tercera, 12.000.

Jefes de Negociado de primera, 9.600 pesetas.

Idem idem segunda, 8.400.

Idem idem de tercera, 7.200.

Oficiales primeros, 6.000.

Idem idem segundos, 5.000.

Idem idem terceros, 4.000.

Auxiliares, 3.500.

Los sueldos actuales superiores a quince mil pesetas anuales se aumentarán en una cantidad igual a la incrementada al sueldo inmediatamente inferior. Los sueldos inferiores a quince mil se elevarán a treinta mil, se elevarán en dos mil pesetas anuales, no pudiendo excederse de treinta mil.

Los de treinta mil o más no aumentarán.

Las remuneraciones civiles del capítulo primero, artículo primero del presupuesto de 1939, que no forman parte de las escalas organizadas, por el aumento de sueldo, no tendrán efecto. Los perceptores de remuneraciones o gratificaciones no tendrán aumento las gratificaciones indemnizatorias, etcétera, se regirán por los sueldos al 31 de Diciembre de 1939.

El artículo tercero dice que a medida que el Gobierno apruebe las consignaciones anuales y estructura departamental para 1940, se publicará el correspondiente estado, letra A, en el "Boletín Oficial del Estado", se facilitará por la Intervención general a los interventores delegados, en los Ministerios, el nombrador del presupuesto autorizado.

El artículo quinto dice: "Como consecuencia del término de la guerra, la vigencia de la Ley de 5 de Enero de 1939, que creó la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios, cesará al terminar el día 31 de Diciembre del presente año. Los beneficios obtenidos hasta el momento y a tenor de los preceptos de dicha Ley, deben considerarse como extraordinarios y consisten en el gravamen que la misma establece, con independencia de la obligación tributaria, cualquiera que sea el estado en que se encuentren, al ejercicio de la acción administrativa por todo el tiempo en que dicha acción se mantenga eficiente conforme a las disposiciones de la Ley de Administración y Contabilidad del Estado de 1 de Julio de 1911. A los efectos de prescripción de las cuotas debidas por la contribución excepcional sobre los beneficios extraordinarios, se entenderá que las correspondientes a períodos vencidos en el día de la promulgación de 5 de Enero de 1939, fueron devengadas en dicho día y las que se originen en períodos económicos cerrados con posterioridad a aquella fecha, se considerarán devengadas el día del respectivo período de imposición.

La determinación de la base sujeta a gravamen comprendida en el ejercicio económico en cuyo curso está inscrita la fecha del 31 de Diciembre de 1939, se hará a la presentación de los correspondientes balances declaraciones juradas por estimación proporcional del beneficio

extraordinario total que de ellos resulten a los respectivos períodos integrantes del ejercicio del contribuyente. Para la imposición del beneficio extraordinario asignado al período corrido entre la fecha de iniciación del ejercicio y la de 31 de Diciembre, se establecerán los porcentajes de la escala primera del artículo sexto de la Ley de 5 de Enero de 1939, en relación con el capital reducido proporcionalmente a los días que comprende el citado período. El Estado se reserva el derecho de dar efecto retroactivo hasta 1 de Enero de 1940 a las reformas tributarias que puedan acordarse durante el próximo ejercicio de las contribuciones y gravámenes de negocios industriales y mercantiles.

Artículo sexto. Se concede moratoria fiscal conforme a los siguientes apartados: a) Las Corporaciones, Sociedades y particulares que a partir de la publicación de la presente ley en el "Boletín Oficial del Estado", y antes del próximo mes de Marzo, declararen las oficinas competentes, no habiéndolo hecho dentro del plazo reglamentario, las verdaderas bases impositivas de riqueza por razón de contribuciones directas, indirectas, e impuestos a favor de la Hacienda pública o las entidades de que por estos mismos conceptos, o por los derechos rentas al Estado sean deudores, cualquiera que sea el origen de éstos a favor del Estado, quedarán relevados del pago de los recargos, multas, intereses de demora y en general de toda responsabilidad fiscal en que estuvieren incurso.

b) Los mismos beneficiarios alcanzados a los documentos y declaraciones presentados en las oficinas correspondientes, que se encuentren pendientes de liquidación o de pago. Si por haberse fuera del plazo se les hubiere liquidado, signa penalidad, ésta será condonada de oficio, siempre que se hallaren pendientes de ser ingresadas.

c) En el caso de que los contribuyentes se hallaren sujetos a expedientes de investigación, el Estado condonará automáticamente la penalidad en que pudiese haber incurrido el contribuyente o deudor, dejando a salvo los derechos de tercero.

d) Igualmente quedarán relevados de recargos, multas e intereses de demora los contribuyentes sujetos a procedimiento ejecutivo que en el término antes expresado ingresaren en el Tesoro las cantidades liquidadas o adeudadas que hubieran pendientes de pago al día de la publicación de esta ley.

e) Se consideran en período voluntario de cobranza los recibos de las contribuciones e impuestos y los débitos por los cuales se hubiesen expedido certificaciones de descubierto, cualquiera que sea su procedencia, anteriores a 1 de Enero de 1940.

En los procedimientos indicados quedarán condonados los recargos del Tesoro y del recaudador, exceptuándose las costas y gastos de procedimiento que se consignar hasta la fecha de éste aconsejarse su venta, que será acordada en todo caso por la Delegación de Hacienda.

Madrid. — Esta tarde se celebró en la clínica de Maternidad de la Delegación provincial de Auxilio Social el acto de entrega de canastillas por la Obra Nacional - Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, a las madres hospitalizadas en dicho Centro.

En Reyes y a través de Auxilio Social, se repartieron otras cinco mil canastillas a otras tantas madres necesitadas. (Logos.)

Obsequio al director general de Seguridad. Madrid. — En los estones del antiguo Ministerio de la Gobernación oración está un vino de honor al director general de Seguridad, don José Final.

Asistieron los altos funcionarios de Seguridad y Asilo y periodistas. (Logos.)

Las vacaciones en Madrid. Madrid. — El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que las vacaciones de Madrid sean hasta el próximo lunes en todos los centros docentes.

Para ello se le tenido en cuenta la celebración del IV Congreso nacional del S. E. U., que comienza el próximo día 4. (Logos.)

La octava semana de Educación Nacional. Madrid. — Hoy han continuado las tareas de la octava semana de Educación Nacional organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza. Los actos se celebraron en el salón de los Luises. Dispararon el pabellón Valentin Caballero, vicario general de los Edoapios, don Antonio Martínez, inspector de los Colegios Maritimos, don Manuel Rodríguez, la señorita Luisa de Aramburu, auxiliar central de Educación de la Organización Juvenil Femenina y el catedrático don Antonio Hugues. (Logos.)

Bendición de una imagen. Madrid. — Aye, se celebró una fiesta religiosa organizada por los fieles de la parroquia de los Dolores, destruida por la vesania roja. Se bendijo una imagen de la Virgen de los Dolores y después hubo una misa de campaña, actuando la Banda municipal.

4) Los contribuyentes cuyos débitos a la Hacienda se hayan hecho efectivos por medio de la adjudicación de fincas antes de la promulgación de esta ley, podrán retrasar dentro del plazo improrrogable de seis meses, a contar de aquella fecha, si no hubiesen sido ya enajenados, comprendidos en el precio del retroceso la cantidad en que las fincas se adjudicaron, el importe de la contribución que hubiere correspondido desde la fecha de su adjudicación, limitado a los tres últimos años que los hubiesen abonado a la Agencia ejecutiva.

Artículo séptimo. La moratoria que, por el artículo anterior, se otorga a los contribuyentes y deudores a la Hacienda pública se supone fijada de término al Estado de la gestión de que se encuentra la cobranza de las contribuciones e impuestos devengados bajo dominio marítimo.

Artículo octavo. La moratoria establecida en el artículo sexto de esta ley no afecta a la recuperación económica del primer trimestre de 1940, que se llevará a efecto en los plazos y formas reglamentarias. Tampoco afecta dicha moratoria a los actos, condiciones y documentos que originen responsabilidad y obligaciones y otorguen en el primer trimestre de 1940.

Artículo noveno. Las iglesias, mitades, cambios eclesiales, Congregaciones y Asociaciones religiosas, todas las pertenencias a la religión católica, que dentro del plazo de tres meses contados desde el día primero de Enero de 1940, otorguen y presenten la liquidación del impuesto de derechos reales y sobre transmisión de bienes los documentos en que se reconozca la propiedad de tales bienes, que figurará a nombre de persona inaprobada, quedará exento del pago correspondiente de dicho impuesto, siempre que justifique en forma adecuada su dominio anterior o su quietud o pacífica posesión y que la persona o entidad que verifique la evolución sea la propia inaprobada o quien tenga causa de ella.

Artículo diez. Las asociaciones, corporaciones, fundadores y demás personas jurídicas sujetas al pago del impuesto sobre los bienes de la sucesión de 1932, que declaran dentro del plazo de tres meses a partir de la publicación de la presente ley, los bienes a ellas pertenecientes a los efectos de liquidación por tal impuesto, serán liquidadas solamente sin recargo y multas las cuotas correspondientes a 1940 y al de 1939 si ya no las hubieran hecho efectivas, salvo si la adquisición de tales bienes sean posteriores a 1 de Enero de 1939, en cuyo caso se liquidará la cuota que reglamentariamente correspondiera.

Artículo once. Se autoriza al ministro de Hacienda para dictar las disposiciones concernientes a la ejecución de lo dispuesto en los artículos anteriores, que entrarán en vigor el primero de Enero de 1940.

Así lo dispongo por la presente ley, en Madrid, a 1 de Enero de 1940. FRANCISCO FRANCO.

Madrid. — El ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el cual acompañaba su secretario.

Zaragoza. — Poco después de las seis y media de la tarde llegó a nuestra ciudad el Nuncio de Su Santidad, que mañana oficiará en la misa pontifical. Una compañía de infantaria le rindió honores, y las autoridades cumplimentaron a su excelencia. (Logos.)

Zaragoza. — A las ocho de la noche llegó el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el cual acompañaba su secretario.

Zaragoza. — Para asistir a las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar, han llegado el ministro de Educación y su señora, el arzobispo de Granada, el gobernador civil de Granada y otras personalidades. Esta mañana se celebró la procesión del clero y de los capildos para trasladarse al Pilar, a fin de hacer la oración a la Virgen.

Por la tarde salió la procesión cívica, compuesta por las autoridades y entidad de la ciudad, para hacer la oración a la Virgen.

Todas las calles de la ciudad están engalanadas. La animación aumenta por momentos. (Logos.)

Zaragoza. — Poco después de las seis y media de la tarde llegó a nuestra ciudad el Nuncio de Su Santidad, que mañana oficiará en la misa pontifical. Una compañía de infantaria le rindió honores, y las autoridades cumplimentaron a su excelencia. (Logos.)

Zaragoza. — A las ocho de la noche llegó el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el cual acompañaba su secretario.

Zaragoza. — Para asistir a las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar, han llegado el ministro de Educación y su señora, el arzobispo de Granada, el gobernador civil de Granada y otras personalidades. Esta mañana se celebró la procesión del clero y de los capildos para trasladarse al Pilar, a fin de hacer la oración a la Virgen.

Por la tarde salió la procesión cívica, compuesta por las autoridades y entidad de la ciudad, para hacer la oración a la Virgen.

Todas las calles de la ciudad están engalanadas. La animación aumenta por momentos. (Logos.)

Zaragoza. — Poco después de las seis y media de la tarde llegó a nuestra ciudad el Nuncio de Su Santidad, que mañana oficiará en la misa pontifical. Una compañía de infantaria le rindió honores, y las autoridades cumplimentaron a su excelencia. (Logos.)

Zaragoza. — A las ocho de la noche llegó el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el cual acompañaba su secretario.

Zaragoza. — Para asistir a las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar, han llegado el ministro de Educación y su señora, el arzobispo de Granada, el gobernador civil de Granada y otras personalidades. Esta mañana se celebró la procesión del clero y de los capildos para trasladarse al Pilar, a fin de hacer la oración a la Virgen.

Por la tarde salió la procesión cívica, compuesta por las autoridades y entidad de la ciudad, para hacer la oración a la Virgen.

Todas las calles de la ciudad están engalanadas. La animación aumenta por momentos. (Logos.)

Zaragoza. — Poco después de las seis y media de la tarde llegó a nuestra ciudad el Nuncio de Su Santidad, que mañana oficiará en la misa pontifical. Una compañía de infantaria le rindió honores, y las autoridades cumplimentaron a su excelencia. (Logos.)

Zaragoza. — A las ocho de la noche llegó el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el cual acompañaba su secretario.

Zaragoza. — Para asistir a las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar, han llegado el ministro de Educación y su señora, el arzobispo de Granada, el gobernador civil de Granada y otras personalidades. Esta mañana se celebró la procesión del clero y de los capildos para trasladarse al Pilar, a fin de hacer la oración a la Virgen.

Por la tarde salió la procesión cívica, compuesta por las autoridades y entidad de la ciudad, para hacer la oración a la Virgen.

Todas las calles de la ciudad están engalanadas. La animación aumenta por momentos. (Logos.)

Salamanca en el XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar

Ayer, Salamanca se consagró solemnemente a la celebración del primer día del Año Santo dedicado a la venida de la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza.

En todos los templos se celebraron Misas de Comunión General, aproximándose al banquete eucarístico millares de salmantinos.

Los balcones de los Centros oficiales y la inmensa mayoría de las casas particulares se vistieron desde primeras horas de la mañana con colgaduras de los colores nacionales, indicativas éstas de que la Virgen del Pilar ha sido y es la protectora en diecinueve siglos de la unidad espiritual y material de nuestra Patria.

A las doce de la mañana las campanas de todos los templos de la ciudad empujaron a Salamanca el fausto acontecimiento del Año Santo, y a las doce y media en la Catedral se celebró un solemne Te Deum, oficiando de pontifical el reverendísimo prelado de la Diócesis, doctor don Enrique Flaó y Dema, asistido por el muy ilustre señor don Pedro Salcedo, vicario general de la Diócesis, como presidente asistido, ministros de honor, los muy ilustres señores don Román Bravo y don Jacinto Esteban, obispos y ministros de mitra y báculo, los beneficiados don Claudio Capellan y don Tomás Serna.

En la presidencia militar vimos al coronel don Julio Fortes, en funciones de gobernador militar de la plaza y provincia, coronel de la Guardia civil don Antonio Carpallo, primer jefe del regimiento de la Victoria, teniente coronel don Nicolás Villanón, teniente coronel de Caserío don Teodoro Díaz, teniente coronel de Ingenieros jefe de la Comandancia don Jaime Rodríguez, capitán de Intendencia don Antonio Cid, y Comisarios de oficiales de todos los Cuerpos de la Armada de Honor y Auxilio Social.

La presidencia civil se ostentaban el excelentísimo señor gobernador civil don Gabriel Arias, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Zapatero, jefe de Falange de Salamanca y concejal nacional, don Manuel Torres López, delegado de Hacienda, don Moisés Fernández García, presidente de la Diputación provincial, don Francisco García-Revilla, representante de la presidencia de la Audiencia, el magistrado don Martín Aguado, rector de la Universidad, don Esteban Rodríguez, fiscal de la Audiencia, don José Sanz Tablars, diputado provincial, don Antonio Villar, concejales señores Miguel Molla, Junquera, Rodríguez y Rodríguez y Aranzales, este último representaba también al Apostolado de la Oración por la Cámara de Comercio, don José María Vinueza y don Angel Nuño, por el Colegio de Abogados y Cámara de la Propiedad Urbana, don José García-Revilla, Inspector jefe de Primera Enseñanza, don Eusebio Blázquez, por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Fernando Peñero, por la Junta provincial del centenario de la Virgen del Pilar, don Antonio García Balsa, ingeniero de la Sección Agronómica, don Julio Partearroyo, e Ingenieros del distrito forestal, Abogados Públicos, Minas, Montes, Catastro y Ordenación económica de la Tierra, por el Banco de España, el secretario don Julio M. de Cáceres, secretario particular del gobernador civil, don Aurelio Bueno, delegado provincial de Auxilio Social, don Federico Maldonado, don Salvador del Castillo, representando a la Escuela pro-

fesional de Comercio y Colegio de Secretarios, y en distintos sitios del templo vimos representaciones de todos los organismos oficiales del Estado, la Provincia y el Municipio.

Cantado el solemne Te Deum, la capilla catedralicia entonó a continuación una solemnisísima Salve, y finalmente, por todo el pueblo congregado en la Catedral, en la que había millares de personas, se cantó el Himno de la Peregrinación del Pilar. Por la tarde se iluminó la Virgen de piedra que se destaca sobre el tejado del asistido de la románica iglesia de San Juan de Berbeles, para cuya iluminación se utilizaron los reflectores de la excelentísima Plaza Mayor lució su admirable y monumental iluminación eléctrica.

En la comisión de la noche de Radio Salamanca pronunció una alocución y motivó evocación de la significación del centenario en el año de la Victoria el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Francisco García-Revilla y García, y finalmente en todas las iglesias se hicieron oraciones para la suscripción del centenario.

Un rostro, cuello y manos ideales, con Leche de Almendras

DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

Delegación Provincial de Auxilio Social de Palencia

SUBASTA

Acoording por esta Delegación la construcción de 152 viviendas, distribuidas en 8 bloques, con todos sus servicios de urbanización, saneamiento, calefacción, alumbrado, etc., según proyecto aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda, y acogido al Reglamento de viviendas protegidas del mismo, se hace saber que durante treinta días naturales, contados a partir del 27 de Diciembre de 1939, fecha de publicación del anuncio de subasta de estas obras en el "Boletín Oficial del Estado" número 361 (página 2.999), se admitirán en la Delegación Provincial de Auxilio Social de Palencia (calle de Lope de Vega, 21), y durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso-subasta de dichas obras, cuyo presupuesto de contrata asciende a 2.077.940,612 pesetas, debiendo depositarse como fianza provisional para poder concurrir el citado concurso-subasta, la cantidad de 10.000 pesetas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, etc., estarán de manifiesto en Palencia, en la Delegación de "Auxilio Social" (calle de Lope de Vega, número 21), y en Madrid, en la Delegación Nacional de "Auxilio Social" (calle de Abascal, 21), Sección del Hogar Nacional Sindicalista.

Palencia, 28 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria. — El Delegado provincial de Auxilio Social.

El "Boletín Oficial del Estado", de 23 del pasado, publica las bases de un concurso para la provisión de 31 plazas de distintas categorías vacantes en las oficinas de la Comisión reguladora de la economía textil. Subcomisión del algodón, tanto en las centrales de Madrid como en las Delegaciones de zonas primarias (Barcelona) y segunda (San Sebastián).

MOLINS VIENTO POZOS ARTESANOS TALLERES ESCOBAR N. REVERTER, S. VALENCIA

Ministerio de Industria y Comercio

Liquidación de plazo para la presentación de declaraciones juradas

Una Orden de este Ministerio, inserta en el "Boletín Oficial del Estado" de 23 del pasado, fija el plazo improrrogable de diez días, que se contarán a partir de la citada fecha, para la presentación de declaraciones juradas de los funcionarios que se encuentren en situación de excedencia voluntaria, de los opositores aprobados en expectación de ingreso y de los que tienen reconocido derecho a ingresar en el Cuerpo de Auxiliares a extinguir.

El tonelaje de sal vendido en el quinquenio 1931-1935

La rama de la sal y del cloro, organismo dependiente de este Ministerio, previene a todos los productores de sal, tanto de salinas marítimas como de sal gema y manantial, para que antes de finalizar el mes corriente, envíen por duplicado al presidente de aquella entidad, Velázquez, 47, Madrid, declaración jurada del tonelaje efectivo vendido en cada uno de los años del quinquenio 1931-1935, especificando su distribución por clases y si la venta se efectuó para el mercado nacional o para el extranjero. La rama le la sal y del cloro se reserva la facultad de comprobación de los referidos tonelajes, para proponer la aplicación de sanciones a quienes así se expresen los datos suministrados en las expuestas declaraciones.

Convocatoria de un concurso para la provisión de 81 vacantes

El "Boletín Oficial del Estado", de 23 del pasado, publica las bases de un concurso para la provisión de 31 plazas de distintas categorías vacantes en las oficinas de la Comisión reguladora de la economía textil. Subcomisión del algodón, tanto en las centrales de Madrid como en las Delegaciones de zonas primarias (Barcelona) y segunda (San Sebastián).

LA MODA

Una innovación que, todo el mundo ha calificado de sensacional y que ciertamente se verá muy explotada, está, invirtiendo me refiero al cinturón provisto de grandes bolsillos que, adaptándose sobre el abrigo, suprime bolsos y carteras. Dada, un punto de vista esencialmente femenino no podemos menos de reconocer la utilidad de un adorno que reduce a la mitad los desastres de nuestra habitual distracción. Rara es la mujer que no olvida en el petate, o en el modesto bolso o el paraguas; ahora en adelante y gracias a este ingenioso ardid, no le será posible perder más que el último.

A más de esto, reconocemos que los grandes bolsillos cuadrados que se nos ofrecen adornan muy armoniosamente nuestros conjuntos. Los hay bastante divertidos, tan pronto sea un solo, de gran tamaño, el cual, del cinturón recto, como dos colocados en el delantero o bien francamente en los costados, bajo las

Madrid. — Esta tarde se celebró en la clínica de Maternidad de la Delegación provincial de Auxilio Social el acto de entrega de canastillas por la Obra Nacional - Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, a las madres hospitalizadas en dicho Centro.

En Reyes y a través de Auxilio Social, se repartieron otras cinco mil canastillas a otras tantas madres necesitadas. (Logos.)

Obsequio al director general de Seguridad. Madrid. — En los estones del antiguo Ministerio de la Gobernación oración está un vino de honor al director general de Seguridad, don José Final.

Asistieron los altos funcionarios de Seguridad y Asilo y periodistas. (Logos.)

Las vacaciones en Madrid. Madrid. — El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que las vacaciones de Madrid sean hasta el próximo lunes en todos los centros docentes.

Para ello se le tenido en cuenta la celebración del IV Congreso nacional del S. E. U., que comienza el próximo día 4. (Logos.)

La octava semana de Educación Nacional. Madrid. — Hoy han continuado las tareas de la octava semana de Educación Nacional organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza. Los actos se celebraron en el salón de los Luises. Dispararon el pabellón Valentin Caballero, vicario general de los Edoapios, don Antonio Martínez, inspector de los Colegios Maritimos, don Manuel Rodríguez, la señorita Luisa de Aramburu, auxiliar central de Educación de la Organización Juvenil Femenina y el catedrático don Antonio Hugues. (Logos.)

Bendición de una imagen. Madrid. — Aye, se celebró una fiesta religiosa organizada por los fieles de la parroquia de los Dolores, destruida por la vesania roja. Se bendijo una imagen de la Virgen de los Dolores y después hubo una misa de campaña, actuando la Banda municipal.

Madrid. — El ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el cual acompañaba su secretario.

Zaragoza. — Poco después de las seis y media de la tarde llegó a nuestra ciudad el Nuncio de Su Santidad, que mañana oficiará en la misa pontifical. Una compañía de infantaria le rindió honores, y las autoridades cumplimentaron a su excelencia. (Logos.)

Zaragoza. — A las ocho de la noche llegó el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el cual acompañaba su secretario.

Zaragoza. — Para asistir a las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar, han llegado el ministro de Educación y su señora, el arzobispo de Granada, el gobernador civil de Granada y otras personalidades. Esta mañana se celebró la procesión del clero y de los capildos para trasladarse al Pilar, a fin de hacer la oración a la Virgen.

Por la tarde salió la procesión cívica, compuesta por las autoridades y entidad de la ciudad, para hacer la oración a la Virgen.

PARA REYES Relojes de todas clases, marcas y calidades. Objetos para regalos, plata de ley. Solitarios, tresillos y pulseras de pedida para bodas. PAULINO Plaza Mayor, 19 :: Teléfono 1387 ::

FRONTON TORMES

PELOTA A PALA DURANGUES-SALAMANCA frente a CHACON-RICARDO en FUNCION de NOCHE Se jugarán unas bonitas quinielas a PALA

LA GUERRA

El Papa, el Duce y Roosevelt, estudian la manera de hacer proposiciones de paz, que permitan hacer frente a la actitud de la URSS, que quiere formalizar su alianza militar con Alemania

COMUNICADOS OFICIALES DOMINGO

EL ALEMAN Berlín. - Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán: "En el frente Oeste la jornada ha transcurrido tranquila. Durante las últimas semanas ha proseguido la marina de guerra su acción de vigilancia metódica, especialmente en las rutas comerciales del Mar Báltico y del Mar del Norte, consiguiendo nuevos éxitos. La noche del 29 al 30 del actual, ha embarcado en la costa al Este de Trelleberg un navío de vanguardia, a consecuencia de la tempestad reinante, pudiendo ser salvados 35 hombres de su tripulación. (Efe.)

EL FRANCÉS París. - Comunicado de guerra correspondiente al día de ayer (mañana): "La noche última ha sido muy movida, sintiéndose frío intenso y siendo abundante la nieve. Se han producido numerosos escuadros de patrullas en diversos puntos del frente, interviniendo la artillería de los dos países beligerantes." (Efe.)

PARIS. - Comunicado de la noche: "Día de calma." (Efe.)

BERLIN. - Comunicado de guerra del Ejército alemán correspondiente al día primero de Enero: "En el frente Oeste no ha habido acontecimientos dignos de mención. Aviones enemigos intentaron volar ayer a primera hora sobre la costa alemana del Mar del Norte, pero fue señalada a tiempo su presencia y fueron rechazados por nuestras defensas." (Efe.)

PARIS. - Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy: "Sin novedades en el conjunto del frente." (Efe.)

PARIS. - Comunicado de guerra de esta noche: "La jornada ha sido tranquila en el conjunto del frente. Un desahucio enemigo intentó un golpe de mano contra nuestros puestos al Este de los Vosgos, siendo rechazado." (Stéfani.)

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

El Gobierno italiano ha invitado a su embajador en Rusia a que regrese a Roma Como consecuencia de la llamada del embajador ruso en Italia por parte de su Gobierno

Estocolmo. - Respondiendo a la llamada que se hizo a la población, más de dos mil donadores de sangre, entre los que figuran varias mujeres, se inscribieron en el espacio de algunos días. Las inscripciones continúan. (Stéfani.)

Roma. - Comentando un artículo de carácter militar publicado por una revista inglesa, el cual consistía que Francia e Inglaterra tienen el dominio absoluto del Mediterráneo, gracias a sus bases incomparables y a la superioridad de su flota, "Tribuna" escribe que esta constatación, hecha en los momentos actuales, es no solamente inoportuna, sino también imprudente. Hay pueblos que no pueden tolerar, por no importa qué razones, y sobre todo porque están conscientes de su misión civilizadora y de la fuerza que disponen, estar prisioneros de otros pueblos, y entre ellos, especialmente, el pueblo italiano. (Stéfani.)

Estocolmo. - El segundo gran convoy de ambulancias ofrecidas por la Cruz Roja sueca, formado por camiones de tres toneladas completo de material y por 130 personas para servicios auxiliares y veinte médicos, saldrá inmediatamente para Finlandia. (Stéfani.)

Roma. - El Gobierno italiano ha invitado a su embajador en Rusia a regresar a Roma, como consecuencia de la llamada del embajador ruso en Roma por parte de su Gobierno, como protesta por las manifestaciones italianas a propósito de la agresión contra Finlandia. (Efe.)

EL CONFLICTO RUSO-FINLANDES

Las tropas finlandesas han franqueado la frontera soviética por un tercer punto, en las cercanías de Kihmo

Los rusos han concentrado 150.000 hombres a lo largo de Leningrado, esperándose una fuerte ofensiva en este sector

Estocolmo. - Un diario anuncia que 20.000 soldados rusos han sufrido gran derrota en la región de Jouma-salvi, habiendo franqueado los finlandeses la frontera rusa por un tercer punto, en las cercanías de Kihmo. Los finlandeses habían penetrado también en territorio soviético por Krivava y por Inari. Asimismo las ciudades del Sur de Finlandia han sido bombardeadas, sin que se conozcan detalles. En Helsinki se dio la señal de alarma a las diez, terminando a las diez y media. Los aviones soviéticos no arrojaron bombas. Actuando eficazmente las defensas antiaéreas. (Efe.)

Helsinki. - Se afirma que los soviets han concentrado 150.000 soldados a lo largo de la frontera de Leningrado. Se espera una ofensiva soviética contra la línea Mammesreim, del istmo de Carelia. (Efe.)

Helsinki. - El domingo fue el más abundante en bombardeos aéreos desde que comenzó la guerra. Todas las ciudades del Sur de Finlandia han sido bombardeadas, sin que se conozcan detalles. En Helsinki se dio la señal de alarma a las diez, terminando a las diez y media. Los aviones soviéticos no arrojaron bombas. Actuando eficazmente las defensas antiaéreas. (Efe.)

Helsinki. - Según informes recibidos del frente, los pilotos rojos están tan mal equipados, que muchos de ellos han tenido que ser amputados de los brazos helados por el frío. Los pilotos finlandeses llevan monos calentados eléctricamente, pero los rusos carecen, por lo visto, de equipos semejantes. (Efe.)

Estocolmo. - Dicen de Helsinki que Alemania ha decidido renunciar las negociaciones comerciales con Finlandia. El tráfico comercial entre los dos países, que había sido interrumpido al ser agredida Finlandia por la URSS, será también renunciado la semana próxima. (Efe.)

London. - Según últimas informaciones, el Gobierno británico, en respuesta a la Sociedad de las Naciones, ha declarado que Londres, de acuerdo con París, está dispuesta a dar a Finlandia una ayuda sustancial. Sin embargo, parece que se trata solamente de aprovisionamiento de material de guerra y no de otros. (Stéfani.)

Helsinki. - El comunicado de guerra finlandés dice: "Los combates verificados, cerca de Kiantajervi, en el sector de Suomisaalmi, han terminado con una gran victoria de nuestras tropas. Las divisiones enemigas que operan en este sector han quedado completamente dispersadas. La 163 división soviética ha sido rodeada y aniquilada en su mayor parte. Los restos de esta división se han dispersado por los bosques y son perseguidos por nuestras tropas en dirección de Junturanta. En las operaciones de limpieza efectuadas en el sector de Kiantajervi, nuestras tropas han capturado un gran botín enemigo. Según las constataciones efectuadas hasta ahora, se trata de un botín de 27 cañones de diferentes calibres, 11 carros de asalto, dos carros blindados, dos fusiles ametralladores antiaéreos, 140 autocamiones con numerosas armas automáticas, una columna compuesta de 400 a 500 automóviles, 250 caballos, doce cocinas de campaña y gran número de otras armas y municiones. El enemigo ha perdido millares de muertos en estos combates. En el sector de Salla, el enemigo atacó nuestras posiciones, pero fue rechazado por un contraataque finlandés. Doce tanques enemigos fueron destruidos. La batalla al Norte del lago Ladoga, se comenzó el 23 de Diciembre. Ha continuado durante la jornada de ayer. Todos los ataques soviéticos fueron rechazados. En el istmo de Carelia el enemigo intentó atacar, pasando sobre la superficie helada en el lago Ladoga, pero el ataque fue completamente rechazado y sus tanques rusos fueron destruidos. En los combates de Keljovuola, las tropas finlandesas han capturado el ametrallador, fusiles automáticos, 50 fusiles ametralladores, nueve cañones antiaéreos, municiones numerosas, estación de radio, teléfonos y otros materiales. Otros 16 tanques soviéticos fueron destruidos en este sector. En los demás sectores del frente terrestre, actividades de patrullas y de artillería. Fuerzas navales: Los numerosos ataques aéreos y de artillería efectuados contra nuestras fortificaciones costeras no han causado más que daños de poca consideración. Nuestras baterías de costa han producido importantes daños al enemigo que intentaba avanzar sobre el hielo del lago Ladoga. Por lo demás, la actividad aérea enemiga ha sido de poca importancia. Fuerzas aéreas: La aviación enemiga bombardeó varias ciudades del sudoeste del país. La ciudad de Hangoo fue bombardeada especialmente. Un habitante resultó muerto y un gran número de personas civiles resultaron heridas. Algunas casas han sufrido daños. Los aviones soviéticos ametrallaron a un tren sanitario. Las fuerzas aéreas finlandesas han efectuado vuelos de reconocimiento dispersando a los destacamentos de la aviación enemiga. Un aparato soviético fue derribado por nuestras fuerzas. (Efe.)

Helsinki. - Comunicado militar del Alto Mando finlandés del 1.º de Enero: "El istmo de Carelia la artillería enemiga ha disparado, violentamente en Paipole y cerca del lago Suvanto. Ha habido vivo fuego de fusilería. En las inmediaciones de Habrine y Queija, hacia las dos de la tarde, han sido rechazados violentos ataques. En la frontera Este, al Norte del lago Ladoga, vive actividad de las patrullas. En el sector de Ilomantsi, han sido rechazados varios ataques enemigos apoyados por la

artillería. Al Norte de Suomisaalmi, las tropas finlandesas han continuado persiguiendo al enemigo y han capturado importante botín. En el sector de Petsamo, los aviones soviéticos han volado sobre la frontera noruega y han lanzado bombas en territorio noruego, sobre el hielo del río Pasvik. En el sector de Zaya, los finlandeses han deshecho a una columna enemiga, que constaba de doce automóviles. En los demás sectores, sin novedades importantes. El día 31 de Diciembre no hubo nada importante en el mar. En el aire, ayer la aviación rusa reanudó sus ataques al S. y SO. merced al tiempo favorable. El ataque más mortífero se produjo sobre Jyväskylä, donde ha habido 17 muertos y numerosos heridos. En el resto de Finlandia los bombardeos han producido varios muertos. Los destrozos materiales han sido de poca importancia, salvo en Jyväskylä. La aviación finlandesa ha efectuado numerosos vuelos de reconocimiento y ha bombardeado la retaguardia de las líneas enemigas, según informes controlados. La aviación propia ha derribado cuatro aparatos soviéticos. Otros dos aparatos rojos han sido probablemente destruidos. (Efe.)

porque el rendimiento crece paralelamente (y por lo mismo, las ventajas obreras pueden seguir su ritmo: aumentos de salarios, disminución de horas de trabajo, etc.) con la sucesiva aproximación a la fase definitiva en la elaboración de un producto, por la mayor cantidad de trabajo empleado en él, trabajo que no se aprecia en el mercado en plano de igualdad. Todas las luchas anteriores vinieron a entorpecer la fijación definitiva de los sindicatos. Estos, en una ulterior etapa, aun en el período de conquista del Poder, tuvieron una completa subordinación a los fines políticos del partido, forzando las circunstancias y favoreciendo sin premeditación, ya al obrero en perjuicio del patrono, ya viceversa, procurando por todos los medios a su alcance conseguir las medidas del gobierno. Una vez conseguidos estos fines, primordiales e imprescindibles, pudieron manifestar en toda la amplitud su carácter eminentemente económico. Hicieron en su aparición triunfante las corporaciones y agrupaciones sindicales por ramas de la producción, cada una de las cuales se hallaba integrada por las dos clases de sindicatos que tenían un organismo superior, cuyos miembros no tenían exclusivamente carácter sindical sino político, y que resolvía definitivamente en caso de desacuerdo. Hasta aquí la experiencia extranjera mezclada con la española. Pero ésta, con la ayuda del Movimiento, ha ido más allá. Creó el Nacional-Sindicalismo, que no es otra cosa que la reorganización de todos los españoles, verdaderamente tales, en unidades orgánicas para hacer Patria. Instauró los sindicatos verticales, en los cuales ya no existen representaciones unilaterales de patronos y obreros, sino de categorías económicas. Es un verdadero sindicalismo de Estado muy distinto del primitivo, surgido éste, como decía José de la Vega, para "contraponer al poder del capital la fuerza de la masa". En nuestros sindicatos fíjense cabida no sólo las antiguas clases patronal (o dadora de trabajo) y la trabajadora, sino también los técnicos. Pero tienen nuestros sindicatos también la ventaja de no excluir, sino de permitir a su lado otro sindicalismo horizontal de orden secundario, no necesitando tampoco un organismo tan complicado como la actual organización corporativa italiana con todos sus aparatos: Consejo de Corporaciones, funciones normativas, conciliadoras, etc. Esta misma simplicidad permitirá en el futuro su adaptación continuada a las nuevas corrientes circunstanciales y no le transformará nunca en un artefacto antiquiloso y viejo que impida el continuo rejuvenecimiento que necesita todo organismo político-estatal.

JOSE M. P. VICENTE

El Adelanto ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL

Dr. J. Junquera y Ruiz Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo, Franco, 9 (entrada por Doctor Piñuela, 2). Teléfono 8253, Salamanca (R. E. I.)

CLINICA DENTAL N. SAN FELICIANO ENFERMERAS DE BOCA Y DIENTES PROTESIS Y ORTODONCIA Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6 CALLE DE SAN PABLO (Edificio Joyería Córdoba) Teléfono 1605

María F. Martín Practicante y Profesora en París Hospedaje higiénico para embarazadas Reserva absoluta Generalísimo Franco, núm. 72, pral. (R. E. I.)

Toda una vida ilustre

EL DR. PLA Y DENIEL

Digna es de ser considerada con especial interés la relevante personalidad que en nuestra ciudad ostenta la ilustre figura de nuestro sabio Prelado, tanto por sus méritos y virtudes como por sus esclarecidas dotes de inteligencia y talento, apuntando para ello algunos datos importantes sobre la vida del mismo y la labor que, con tanto acierto lleva desarrollada.

Oriundo, el doctor Plá, de la hermosísima tierra catalana, ha sido a los nobles hijos de Castilla a quienes, mayormente, ha correspondido en suerte recoger los mejores frutos de sus beneméritas obras. Criado y educado en el seno de una distinguida familia española de gran abolengo cristiano y social, sintióse afectado en los primeros años de su vida de una profunda vocación religiosa y un fuerte amor cristiano que le llevaron a abrazar con todo entusiasmo la vida sacerdotal; y para ello marchó a Roma a realizar con todo esmero los estudios de la carrera eclesiástica, lo que hizo con mucho aprovechamiento, doctorándose en Sagrada Teología, en Derecho Canónico y en Filosofía, y llegando a obtener el premio extraordinario de Teología titulado «Cardenal Bilot».

Cuando terminó la carrera regresó a Barcelona, donde resaltó, prontamente, por sus básicos y sólidos conocimientos, y desempeñó con extraordinaria aptitud difíciles cátedras en el Seminario de la Ciudad Condal, publicando a la par numerosos estudios, obras y folletos sobre materias teológicas y cuestiones sociales, probando estos últimos su revelación como eminente sociólogo.

Contaba el Prelado salmantino cuarenta y dos años cuando fue preconizado Obispo de la diócesis abulense, la que regentó durante dieciséis años con tal asiduidad y acierto que aún los abulenses le recuerdan con gran cariño y admiración.

Su vida es un modelo de austeridad, sencillez y laboriosidad inagotables, fúyese de toda ostentación y en una vida íntima y recogida trabaja incansablemente, día tras día, hora tras hora, en una labor cida, pero fructífera, velando siempre por los sagrados intereses de la Iglesia, preocupándose con toda solicitud por los humildes y desgraciados y propagando, sin descanso, por el valor y la dignidad de las almas de sus diócesanos. Ahí están como vivo testimonio de su incansable labor magníficas pastorales como las del «Buen Pastor», «La Virgen de Avila», «El Sacerdocio de la Educación», «El legítimo obrerismo y la herejía socialista», «La Acción Católica», «El Amador de la Cruz y el Doctor Místico», «La Realidad de Cristo y los errores del laicismo» y otras muchas que tornan un declinado de enseñanza moral y filosófica. Pero nuestro sabio Prelado, como ya hemos dicho, es, sobre todo, un sapientísimo sociólogo. Los estudios de esta naturaleza le ocupan un gran parte de sus tareas diarias. La suerte de los obreros le interesa hasta llegar a intranquilizarle. Las obras sociales y la convivencia humana han sido siempre para él sus grandes preocupaciones, habiendo sido gran vivificador y animador de los sindicatos católicos.

En el aspecto nacional nuestro ilustre Prelado es un buen español y siente el amor a la Patria como el mejor de sus hijos; buenas pruebas de ello tiene dadas, cuando en los primeros momentos del Azañamiento Nacional ofreció su propia casa para residencia de nuestro glorioso Caudillo y que recibió el alto honor de ser aceptado. Ya anteriormente había tenido también ocasión de ser aceptado, y sucedió en Avila al poco tiempo de proclamarse la República, y fue, que habiéndose el doctor Plá en la Catedral avileña entró a visitar al señor Maciá acompañado de varios Consejeros de la Generalidad, y al reconocer le saludaron en catalán y el señor Obispo les contestó en castellano y les dijo: No les extrañe a ustedes que hable en castellano, porque el Obispo de Avila habla en el idioma oficial de su Nación.

Tal es, en pequeños y modestos párrafos expuesta, la alta personalidad del ilustre Prelado de Salamanca, a quien deseamos una muy dilatada vida en beneficio indiscutible de la Iglesia y de la España Nacional.

JOSE MARIA DISDLER

LO/LIBRO/

"EL PODER DE LA PUBLICIDAD". He aquí otra importantísima obra que ha lanzado al mercado, la misma Editorial Juventud S. A., y de la cual es autor, Pedro Prat Gaballí.

Con anterioridad al Glorioso Movimiento Nacional, en 1934, el autor de este libro recibió de la Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona, el Premio del excelentísimo señor Conde de Lavater. Después de la liberación de España, en la hora sagrada de la reconstrucción por el Trabajo, esta es la primera obra esencialmente férvida y profundamente española que sobre técnica publicitaria aparece en nuestra Patria. El libro constituye una sucesión metódica de ensayos que afectan a los fundamentos de la actividad publicitaria de nuestra época. Ideas claras, documentación y experiencia para la aplicación de la propaganda, partiendo de principios éticos y científicos. El nombre del autor es una garantía del valor del libro, como contribución al estudio de las Ciencias Comerciales en la Nueva España. Entre el azul de camisas y el rojo de los yugos y flechas... entre luces y cohechos... bajo nuestras banderas, vendrá en el año los Reyes Magos a traer un regalo a los hermanos y a los hijos de los que manero luchando por la Patria.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas sesenta y dos horas se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Manuel José Hernández Zarza, Inocencio Tejada Rodríguez, Agustine Lucas Mesonero, Basilio Manuel Conde Tocino, Flora Barba Alonso, Juan Hernández Domínguez, Jesús González Bautista, Antonio Salvador Villar Álvarez, María de la Concepción Mateos Muñoz.

DEFUNCIONES María Luisa Iglesias Hernández, de diez y ocho años; Isabel Andije Hernández, de diez meses; Brigida Astudillo Crespo, de sesenta y ocho años; María Luisa Merino Marcos, de un mes; Julián Barado Tapia, de setenta y siete años; Concepción García Rodríguez, de cincuenta y cuatro años; Federico de Castro Chico, de treinta y dos años; Lorenzo González López, de sesenta y ocho años; Juan García Gómez, de cinco meses.

MATRIMONIOS Germán Alonso Aguiar con Beatriz Siguero Honorato, Celestino Sánchez Bienco con Leonor Matías Sánchez, Juan Santiago Mirat con Paz Sandoval Martín, Alejandro Carrasco Ramírez con Adelina Sánchez Álvarez, Francisco Hernández Rivera con María Teresa López Casco, Miguel Vera Barba con Palmira María Ruano, Juan González Martín con Eufrasia Hernández Velasco, Florán María García con María Josefa Gutiérrez-Macias, Indalecio Logiada Novo con Delfina Crespo González, Lucinda Mateos García con Adelina García Crego, Rafael González González con Anabella González García, Juan Francisco del Río Corral con Isabel Romana García Iglesias, Segundo Mesón Jiménez con Concepción Castro Carro, Julián Arduán Esteban con Manuela Recio Sánchez, Arifano Garrido Marcos con Aniceta Martín García, José Martín Faddín con Angela Lucas Olea, Inocencio Hernández Marcos con Araceli Sánchez Mateos.

Ingreso en el Magisterio Reválida e Ingreso en la Universidad INFORMARAN Librería Católica RUA, 18

DR. FLORINDO CONDE Médico de la residencia de S. E. el Jefe del Estado Ha abierto nuevamente su consultorio de enfermedades de garganta, nariz y oídos SAN JUSTO, 21. - TEL. 1471 (R. E. I.)

FINCAS Rústicas, próximas a Salamanca y otras provincias, desde 50.000 a 3.000.000 de pes. Urbanas, en Salamanca, en las principales calles, desde 20.000 a 500.000 pes. Traspasos de establecimientos, comercios e industriales. Hipotecas. Plaza San Boal, 1. CHAKRO Tlf. 1773. Apr. 108.

DESDE BÉJAR

Notas de fin de año

Aunque la reducción de los periódicos no nos consiente la publicación de un amplio resumen de la vida local, como otros años, lo haremos únicamente de una síntesis de las principales actividades, a la que damos comienzo por

La labor municipal.

Esa tendencia que tenemos los españoles a dudar de la eficacia de los servicios públicos y del rendimiento de quienes los sirven, es bien seguro que se dispararía en absoluto con una atenta visita a cualquiera de aquellos centros.

Nuestras oficinas municipales, como todas sus similares, tienen a su cargo infinitos servicios que se atienden con la máxima diligencia. Bien es verdad que el primero en establecer la norma es un señor que se encuentra en su despacho por la mañana; resuelve asuntos y recibe visitas sin cuento, y vuelve por la tarde y allí le sorprende y aguarda la noche, horas y horas, consagrado a la labor municipal. Ese señor es el Alcalde.

Y vamos de lleno a la labor de más monta que ese Alcalde y sus concejales y sus empleados han realizado durante el año que acaba.

Así como de los aspectos más interesantes de éste, como de anteriores Ayuntamientos, ha sido el saneamiento de la hacienda municipal, como dicen, con toda elocuencia, estos datos: Se han pagado, este año, por deudas atrasadas, más de 100.000 pesetas, y en un presupuesto de 603.000 pesetas se han ingresado 685.000, lo que supone un superávit de muy apreciable cuantía.

Dando venturoso fin a los trabajos de la anterior Corporación, el pasado verano no se ha sentido la preocupación de la escasez de agua, en el día hay un porcentaje de 140 litros por habitante y día, que es lo normal en una población bien abastecida, contra los 30 litros de que se disponía en otras épocas.

Respecto a otro angustioso problema que es el de la vivienda, está anunciada la subasta de 30 viviendas protegidas y adquiridos los solares y muy avanzado el proyecto de otro grupo de 70, que se construirán en el barrio de La Amiga. En análogo espíritu se encuentran los proyectos de Mercados, pues está terminado, aprobado y adquirido el solar del que se ha de construir en el sector Poniente de la población (Plaza Mayor).

Otro proyecto, pendiente sólo de aprobación, es el de ampliación de las Casas Consistoriales y de ejecu-

ción de las obras solamente el arreglo de la fachada del mismo edificio municipal. El monumento a los Caídos está pendiente de la aprobación ministerial.

En abastos se ha seguido la política rigurosa, impuesta en todo el país, de frenar la subida de precios, yendo a un rebajamiento de los mismos de forma gradual. Por medio de las Castillas se ha llegado a un razonamiento equitativo.

El Hospital civil se ha instalado en el edificio que ocupó el militar, pero se le ha dado una magnífica organización, dotándole con más recursos, nombrando un Patronato y estableciendo un consultorio de especialidades para familias pobres. Para su pleno funcionamiento sólo falta la aprobación de la Inspección provincial de Sanidad.

Se han aumentado las subvenciones para otras atenciones de Beneficencia, como son los comedores de Auxilio Social y cocina de Hermandad.

En pavimentación, se ha terminado la de la calle Mayor hasta la Plaza, y todos los accesos a aquella que se dirigen a la iglesia de San Juan. También está avanzada la construcción de la carretera "El Carrizillo", que une la Plaza con la carretera de circunvalación.

Terminamos estas breves y algo cuantiosas notas, que revelan una labor intensa y provechosa, consignando que la población actual de Béjar es de unos 13.500 habitantes, con aumento de un 30 por 100 respecto a la que había antes de la guerra.

Béjar industrial.

El resurgimiento industrial es tan patente y amplio que constituye una de las más halagadoras perspectivas. Por todas partes se levantan edificios fabriles de nueva planta y los últimos adelantos de la mecánica son traídos de donde sea preciso para el alto rango industrial de Béjar se consolida y afirma.

La industria bejarrana ha reflejado durante los últimos años, la marcha de nuestro glorioso Movimiento en todas sus etapas. En los primeros me-

Dr. Serafín de Dios

MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urticarias
Análisis Clínicos
Consultas, de 11 a 1 y de 7 a 9
AVILA AGUILERA, 5. L.
Teléfono 1967

Anuncios clasificados

Ofertas

SE TRASPASA bar a veinte metros de la Plaza Mayor. Informes: PUBLI-CIDAD R. E. L., San Pablo, 5. Referencia 2.332.

SE VENDE.-Coche Chrysler, tipo 72, siete plazas. Para informes, Carrocías Ballón, calle Alvaro Gil, 8-4.

PASTOS para ovejas, se arriendan en la dehesa del Puerto (Tamames). Para tratar, Juan Luis Fraile, en la misma.

Demandas

AMA DE CRIA.-Se necesita ama de cría para criar en casa de los padres. Informar, Casto Gamazo, Plaza de la Reina, número 3, Salamanca.

Varios

SE HA EXTRAVIADO en el término de Ledesma, una vaca, negra, cornuda, en los primeros días de este mes. Se gratificará a quien diga su paradero a Alfonso Barrado, domicilio en Arrabal del Puente, 17, Salamanca.

Penales

SE NECESITA, maestro afilador y soldador de sierras. Crescencio López, Peñarranda de Brecamonte.

Penales

SE NECESITA, voluntarios, toda clase de documentos, legalizaciones, gestiones. Centros Oficiales "ANSORA". Fuen-carral, 15, Madrid.

Aprendices

AFRENDICES CONDUCTORES. Lecciones prácticas de automóviles. Dirección a Fernando, Café Taramona.

Para comer bien

PARA COMER BIEN. Ser-Restaurante "La Mesquita". Variadas tapas, cocina Comedor individual. Servicio a la carta. Potos Amarillo. 13. Teléfono 1990.

Penales

PENALES ULTIMAS VOLUNTADES PLANOS Y CERTIFICACIONES EN GENERAL. REDACCION Y TRAMITACION DE INSTANCIAS Y DOCUMENTOS. PUBLICIDAD R. E. L. San Pablo, 5.

CONVOGADAS 1220 PLAZAS
de Mecanógrafos y Escribientes
del Ministerio del Aire
Se admiten señoras. Sueldos 3.600 y 4.320 pesetas. Edad, de 18 a 35 años. Instancias hasta el 10 de Enero
HOY COMIENZA LA PREPARACION COMPLETA EN ESTE CENTRO DE ENSEÑANZA
ACADEMIA ARACIL
PLAZA DE ONESIMO REDONDO, 8 (antigua de la Libertad)
Publicidad R. E. L.

HOY
ENERO
2
MARTES

2 - 1940 - 364
Vol. 7,40 a 16,59 - Luna: 0,15 a 12. Cuarto menguante a las 4,56

SANTORAL

El Santísimo Nombre de Jesús. La Virgen Auxiliadora. La venida de Nuestra Señora del Pilar. San Isidro, Matutino, S. Vid. San obispo, Macario, S. B. Argo, Narciso, Marcelino, S. S. S.

Después de 1936 existían aquí elementos de producción y organizaciones industriales que, por el encarecimiento del ambiente en que se desarrollaban, caminaban a un aniquilamiento total.

Apenas iniciado el Alzamiento, los fabricantes, las fábricas, sus organizaciones, sus existencias y lo que su crédito podía representar, se pone a disposición del Gobierno de Burgos con una seguridad y una fe en la causa, sólo digna del sentimiento patriótico que los impulsó.

Y al encontrar el medio propicio para la vida industrial que en potencia existía, adquiere su pleno vigor, consiguéndose dedicar casi la totalidad de la producción a la industria del Ejército, lo que se vivió que la España Nacional travesaba a acudir a otros países, en este año, para su abastecimiento.

En pleno Año de la Victoria, las fechas aquellas necesidades, la industria entra eficazmente en relaciones con sus similares, especialmente en las castañas, dejando de constituir un centro aislado, sino que, por su propia personalidad, ha entrado a formar parte de las representaciones industriales que informan a los centros de gobierno, encargados de señalar las directrices en la nueva organización de la industria textil.

Progresos ha habido y muy importantes en estos últimos tiempos, de los que vamos a señalar algunos; pero aún son mayores las perspectivas. Novedad introducida este año es la instalación de husos de hilar sambre en número de 6.000 que bajaban con toda intensidad. Hay, además, la perspectiva de otros 140 pares para géneros de señora y 40 de los ordinarios.

La industria de tejidos para señora puede considerarse como totalmente nueva y representa en la actualidad una producción importantísima, habiendo salido ya de las fábricas de los señores Rocamora uno de los austros mejor presentados de España.

El lavado y peinado de lana sigue desenvolviéndose con gran amplitud dentro de poco tiempo tendrá un aumento considerable merced a las bras de embalse que se ejecutan en la cuenca del río Frio, afluente del Júcar de Hombro, cuyas purísimas aguas se utilizarán en breve también para el lavado de lana y producción de la fuerza motriz.

La industria metalúrgica, con un campo de acción más dilatado cada día, no ha cesado en la construcción y reparación de máquinas.

Rama importante de la industria local es la de la madera, ya que estos montes la vienen suministrando, entre otras cosas, para la construcción de barriles de aceitunas en las fábricas de Sevilla, Dos Hermanas y otros puntos de Andalucía y en la reconstrucción de poblaciones que sufrieron los rigores de la guerra.

También pueden figurar entre las industrias de nueva creación cinco fábricas destinadas a hacer lana para labores. Y para en breve funcionar la creada por una importante sociedad que llevará sus actividades a la fabricación, en gran escala, de géneros de punto, para la que se tienen en preparación los mejores elementos técnicos y materiales.

La fuerza motriz, que tanta actividad hace precisa, se complementará con el aprovechamiento de nuevos saltos y de otros insuficientemente aprovechados que podrán aumentar el rendimiento de nuestros ríos en más de 200 caballos.

Pero la industria de Béjar, al cobrar esos alicentos y perfeccionarse, transmite su actividad a las similares enclavadas en la comarca; así ha ocurrido con las fábricas de Hervás (Cáceres), cada día más importantes, y con las de San Martín de Berrocal y Barco de Arriba que van entrando en laudable actividad para constituir con Béjar una importantísima cuenca fabril.

Un auxiliar poderoso en el tráfico de lana y sus productos es el Acondicionamiento de Béjar, que es el único que hay en la zona Oeste, Centro y Sur de España y que se ha necesario ampliar notablemente por su notoria insuficiencia.

He ahí, a grandes rasgos, un reflejo del presente y porvenir de Béjar en este balance de fin de año, que, industrialmente, no puede ser más optimista.

Otro balance que tenemos el deber de incorporar e anhelar y sufrir por España, contribuyendo con su esfuerzo o con su sangre a la conquista de la Victoria y de la Paz.

Esos combatientes bejarranos fueron 1.078, la mayor parte están ya entre nosotros. Pero faltan 43 que ya no veremos más...

[Presentes]
A. GARCIA

EL ADELANTO

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Salamanca

Convocatoria excepcional de examen de Ingreso

Queda abierta en este Instituto la matrícula de Ingreso para los alumnos que en los exámenes de Septiembre fueron declarados "no aptos" y para los que deseen verificar dicho ingreso y hayan cumplido los diez años en el año de 1939 pasado.

Los que deseen realizar la prueba de Ingreso ante Tribunal de este Centro solicitarán la inscripción directamente del mismo hasta el día 15 de Enero actual y durante las horas de diez a trece. Además de la solicitud, reintegrada con póliga de 1,50 pesetas, presentarán la partida de nacimiento del Registro Civil (legitimada si no se han de esta provincia), el certificado de revocación y no padecer enfermedad infecciosa, 5 pesetas en papel de pagos al Estado, 5 pesetas en metálico y un timbre móvil de 0,25 pesetas. Los que se examinaron en Septiembre no necesitan nueva partida de nacimiento.

Los que hayan de verificar el examen en los Colegios reconocidos harán su inscripción por intermedio del respectivo colegio, con los mismos requisitos arriba indicados. Salamanca, 1.º de Enero de 1940. Año de la Victoria - V.º B.º: El director, Manuel Jerónimo Barraso, el secretario, Antonio Holguera.

Representante para Salamanca: ANTONIO GARCIA MARTIN, José Antonio Primo de Rivera, 18. Teléfono 1801

PARA EL BAÑO E HIGIENE INTIMA
LANA MARVALDÉN
DESINFECTA Y PERFUMA LA PIEL
APLICACIONES CLANTRICAS.

Representante para Salamanca: ANTONIO GARCIA MARTIN, José Antonio Primo de Rivera, 18. Teléfono 1801

NOTICIAS

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del cuarto trimestre del año 1939, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores al mismo tiempo que se les ruegan lo hagan efectivos a su presentación.

ADVERTENCIA.- Como verán los señores suscriptores a quienes hemos girado recibo del cuarto trimestre del corriente año, en el recibo de cada uno se les incluye ya el recargo de 5 céntimos por cada domingo, según ha ordenado el Ministerio de la Gobernación.

Este recargo en cada recibo es también aplicable a los que envían el importe de su suscripción por giro postal, cheque y otros procedimientos a la Administración del periódico; rogando a los suscriptores que empleen este procedimiento de pago, lo tengan presente cuando hagan sus remesas de fondos.

A. Castaño
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, prol.

DOCTOR SANDOVAL
APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
Rayos X
Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos 1

Han sido curados en la Casa de Socorro: María García, de herida contusa en la región frontal. Rufino González, de herida contusa en el tercio medio del antebrazo izquierdo. Victoriano Conde, de herida contusa en la rodilla derecha. Julián de la Calle, herida contusa en la región interdigital de la mano izquierda. José de Castro, erosiones en el muslo izquierdo, y Angel Sánchez Paderno, contusión en la mano derecha.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Ludeña Hijo
ODONTOLOGO
Consulta: de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158

EL DR. CAÑIZO
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Reanuda su consulta de 4 a 6. Urbano, 29. Tel. 35.32. MADRID

MUY MORTAL E
Se compran toda clase de gomas, enteras o en trozos, cámaras, bandas, cubiertas y pedúnculos, de coches, de caballo y buque. Ofertas: JOSE LOPEZ ROMERO, Hotel "El Versal" Rda 13 y 15. Avísanoslo para recogerlo, a domicilio. Llaman el teléfono 8004. Publicidad R. E. L.

DE CIUDAD RODRIGO

Es aceptada la decisión del alcalde Reyres, para lo que se le ha comunicado el haber sido aceptada por tan justificada causa, continuando encargado de la Alcaldía hasta la designación del nuevo, el teniente alcalde don Francisco Martín.

El gobernador militar de Salamanca visita Ciudad Rodrigo. Días pasados estuvo en ésta, el gobernador militar de Salamanca, coronel de Infantería, señor Forján, siendo cumplimentado por las autoridades militares, de la plaza, revisando varios establecimientos militares.

DOCTOR SANTIAGO CORTÉS
MEDICO Y DENTISTA
Inspector Municipal de Sanidad CIUDAD RODRIGO
Consulta: Generalísimo Franco, 9

La delegada de los Reyes. Se proyecta celebrar brillantemente la noche de Reyes, para lo cual se están haciendo a cabo grandes preparativos por las Organizaciones juveniles, con el fin de celebrar una cabalgata, en la que, no faltará detalle alguno. Durante dicha fiesta se hará el reparto de juguetes, a los niños pobres que asisten a los Centros de Auxilio Social y a los de las escuelas públicas. Se han encargado trajes apropiados al momento, que se celebra en honor de los niños, habrá carrozas con juguetes, todo ello organizado y dirigido por el jefe de Organizaciones Juveniles, don Justo Galán.

Las afiliadas a la Sección Femenina (F.º Flange Española Tradicionalista y de las JONS recorren las calles recogiendo juguetes y prendas de abrigo, para dicha fiesta, así como para las carnavales.

Los Reyes Magos en la Calzadilla. También los Reyes Magos dejarán gran número de juguetes para los niños y niñas que asisten a las Catequesis de las diferentes parroquias de esta ciudad, cuyo reparto se hará el día de Reyes, en la noche de Reyes, en la plaza de San Juan, con gran solemnidad y entusiasmo.

Del mismo modo las jóvenes de Acción Católica harán entrega a los niños y niñas pobres de prendas de abrigo y juguetes, el día de los Reyes Magos.

Otras Entidades y Patronos hacen lo mismo con los hijos de los obreros y niños pobres.

Notas diversas

Se encuentra en ésta, pasando unos días con su familia, la bella y elegante señorita María Teresa Cortés Anaya, sobrina del médico dentista doctor don Santiago Cortés Mesa, con el que regresó de Béjar.

Falleció en ésta, doña Virgilia Gómez, hermana del gerente de la Caja de Ahorros, don Leopoldo Gómez.

Encuentrase enferma la esposa del capitán del Ferrocarril don José Benito.

Pasan unos días en ésta, el comandante de Infantería don Manuel Moreno, el de Ingenieros don José Sánchez, el teniente de aviación señor Aparicio Rodríguez, y el de Artillería, señor Sánchez Yepes.

Falleció el empleado municipal don Isidro Hernández. También ha fallecido el mecánico don Luciano González Encinas y el industrial de Robida don Miguel Cortés.

Se encuentran en ésta pasando unos días, los alféres y provisionales de Infantería señor Sendin, Aparicio de Vicente, Luis García, Rodríguez y Miras, Riusaño.

Regresó de Salamanca, el presidente del Cabildo don Isidro Martín Gavilán.

Se encuentra en ésta pasando unos días, el estudiante de Medicina don Manuel Martín Orive, de Salamanca, el industrial de Medina del Campo, don Samuel Hervaldo, el maestro de Navasfrías, don Antonio Hernández y familia.

Han llegado de Nava del Rey para pasar una temporada con sus padres los señores de Calugue, el joven matrimonio, don Alberto García Pérez y su señora.

Se encuentran completamente restablidos los médicos de ésta, doctores don José González Durán y don Joaquín Jiménez Hernández.

Regresó de Salamanca, el comerciante de ésta, don Juan Vegas Barco. Marchó para Salamanca, el guarnicionero don Angel Antón, para Granada, el estudiante de Farmacia don Jesús González, para Salamanca, don Julian Martín, el Delegado de Asistencia, señor Cambrotero, para Madrid, el médico don Agustín Gómez Fuentes.

El aguinaldo del Rector Mayor de los Salesianos

por ANGEL GONZALEZ SANCHEZ

Es costumbre tradicional en el Cuartel Sucesor de San Juan Bosco enviar a todos sus hijos del año entero su aguinaldo espiritual en las fiestas de Navidad de cada año; un oro lenguaje, su consigna especial para la labor a realizar en las escuelas salesianas en 1940.

Este aguinaldo, en el presente año, tiene un valor considerable, consiste en "fomentar más el Catecismo en los Oratorios Salesianos". Se funda en que legiones de hombres no reciben de niños ninguna formación religiosa que sea la base de llevar una vida ciudadana digna, alejados de las doctrinas salvajes que el materialismo y el Comunismo propagan entre las masas ignorantes y de corazones duros y hielos.

El señor rector mayor afirma, con no poca razón, que una de las causas esenciales por las cuales estalló la guerra en España, fué por la falta de instrucción religiosa en los niños, que hechor después hombres, sin recibir la llama de la verdad en sus corazones, torcieron el camino que conduce a los campos revolucionarios, vociferando palabras de rencor que de sus labios salían, manchados por la baba de ellas y lanzando chispas de odio por sus miradas provocadoras, que desafiaban a la sociedad, que impedía se mantenga sin sospechar los resultados trágicos que habían de tener.

Hay que fomentar el Oratorio Festivo, de que forma podrá fomentarse en Salamanca si el Colegio de la calle de la Compañía carece de una iglesia capaz para colocar varios centenares de niños, si el patio resulta ya insuficiente y el salón teatro, talismán admirable y eficaz con que se trabaja, ha empequeñecido de tal forma, a pesar de la construcción de las gradas, que es imposible dar cabida a más preguntados?

Sin embargo, hay que fomentar el Oratorio, lo manda el Superior. Las circunstancias lo exigen. El templo de San Benito está próximo a comenzar la reconstrucción, el patio y el teatro deben ensancharse, no es posible seguir permitiendo que mientras plazas y calles se pueblen de

chiquillos los domingos y días de fiesta. Que es una vergüenza para Salamanca que juveniles de calor en a dieciséis años llenen las tabernas diariamente y se presencien en las calles espectáculos bochornosos que desdican de la cultura de un pueblo.

Es necesario que Salamanca conozca, aunque no sea más que de referencias, al Oratorio Festivo Salesiano y la importancia que éste tiene para la educación de la juventud.

Es preciso que los salmantinos se den cuenta de ello y contribuyan con su esfuerzo moral y económicamente a fomentar este Oratorio, en la seguridad de que harán una de sus obras más caritativas, como se le de velar y cooperar por la formación de los jóvenes en el camino recto del bien, proporcionando así a la patria un señalado servicio en evitación de nuevas revoluciones.

POMADA CEREO
Cura quemaduras, herpes, eccemas, úlceras, grietas y granuleaciones de los niños. Substancias purísimas.
Publicidad R. E. L.

Dr. Manuel Martínez Gómez
Ex-residente del Sanatorio del Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín (Madrid)
APARATO RESPIRATORIO RAYOS X
RADIOGRAFIAS EN GENERAL
Consultas: A las once
Plaza Gabriel y Galán, número 1 (Plaza Casa de Socorro) Tel. 2029 (R. E. L.)

Niños de Salamanca:
ESCUELA para TODOS, desde el día 8 de ENERO. Plazas para 200 alumnos. Se admiten MEDIOPENSIONISTAS.
CUOTAS REDUCIDAS
Métodos rápidos y de gran resultado. Iniciación primaria: formación integral; madurez. PIDAN MATRICULA en RESIDENCIA DE ESTUDIANTES "El Sagrado Corazón de Jesús".—Los Ovalle, 1

AUTOMOVIL "FIAT", 509, 8 H. P.
Inmejorable estado, funcionamiento, pintura y tapizado.
Se vende barato por ausencia. Verlo y tratar, en AVENIDA M. RAT, NUM. 33. AGENCIA CHEVROLET
Publicidad R. E. L.

¡¡ASA TOS...!!
Cálmela, usando **Pastillas LANCHA**
UNA PESETA CAJA
De venta en todas las farmacias y en la del DR. LANCHA DE LARA HORTAL, 2A, 15. MADRID
Publicidad R. E. L.

CARA, MANOS Y CUELLO
Todo perfecto usando **JUVENTUD...!**
Fresco, 8 ptas. en importantes Droguerías y Perfumerías

¡¡Aspirantes al Magisterio!!
El día 8 de Enero darán comienzo las clases de preparación para el Magisterio, en la Residencia Católica de Universitarias **Prior, 10**

Hotel Regional
Gran confort, Calefacción, Aguas corrientes, Cuarto de baño, Dirección: JOAQUIN GUEVARA BOLDAN
Penión completa, 14 pesetas
Caballero de Gracia, 42 pral. Madrid
(Frente al Café Molinero) Teléfono 22002

SARNA
Se cura comodamente en diez minutos, sin baño, con el **SULFURETO CABALLERO**
Desconfiad de las imitaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
AVISO
Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 2 de Enero, las horas de despacho al público todos los días laborables, serán de nueve y media a una por la mañana, y de tres y media a cinco y media por la tarde.
Salamanca, 30 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.



Desea a sus clientes y amigos, **FELIZ Y PROSPERO AÑO NUEVO**

ELECTRA DE SALAMANCA

S. A.

DISTRIBUIDORA DE SALTOS DEL DUERO

CAPITAL: 8.000.000 DE PESETAS

Domicilio social: GENERALISIMO FRANCO, 23 y 25

Teléfonos 1695
1696

SALAMANCA

Apartado 31

RADIO

**Reparaciones
en VEINTICUATRO horas.**

*

Análisis a presencia del cliente.

Transformación de aparatos antiguos en modernos. Receptores toda onda.

*

Amplificadores de sonido
PRESUPUESTOS GRATIS

*

TALLER RADIOELECTRICO
A cargo de mecánico especializado

*

Rúa, 16 Teléfono 1421 **SALAMANCA**

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento. Elimina completamente la caspa. Usando **MIRULIPTOL** nunca será calvo. No dudéis un momento en la alta conveniencia de usar **MIRULIPTOL**, sus efectos se notan seguidamente.



**Pida MIRULIPTOL, en Farmacias,
- : Droguerías y Perfumerías. :-**

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO. PESETAS 10.000.000
RESERVAS. » 1.500.000

Casa Central: Salamanca. - Calle de Zamora, 4 y 6 (Edificio de su Propiedad)

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaverál, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñarand de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO - MADRID

Capital: Pesetas 100.000.000

BANCOS COFILIALES

BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA

Capital: Pesetas 25.000.000

BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO

Capital: Pesetas 20.000.000

BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN

Capital: Pesetas 20.000.000

BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON

Capital: Pesetas 10.000.000

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA

Capital: Pesetas 3.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo. - Caja de Ahorro en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. - Inposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por la Orden circular del Ministerio de Hacienda de 25 de Noviembre de 1938.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores. - Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados. - Canje y conversión de títulos. - Suscripciones a empréstitos. - Descuento y negociación de otras documentarios y simples. - Préstamos y créditos con garantía personal y de valores. - Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero. - Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, B. I. y Cambio.

Se facilitan HUCHILAS para el ahorro a domicilio.

CAJAS DE ALOJILER: Departamentos Individuales desde 30 pesetas al año.

INSTITUTO DE BELLEZA

Y
PELUQUERIA DE SEÑORAS

MANZANO

Desea a su distinguida clientela un
FELIZ AÑO NUEVO

“HERMES,,

Mutualidad de Seguros
Madrid

Seguros contra los Accidentes
del Trabajo

Delegación Regional

San Pablo, 5
Teléfono 2050

SALAMANCA

Publicidad Rural - Vallas en Carreteras
y Líneas de Ferrocarril

Empresa Española
“LA UNIVERSAL, S. L.”

Concesionaria exclusiva para los anuncios en
Papeleras públicas en diferentes ciudades
de España

San Pablo, 5 **SALAMANCA**

"ME ARRAIGUE EN UN PUEBLO LLENO DE HONOR"

Alocución leída anoche, por la Emisora local, por el presidente de la Diputación señor García-Revillo.

1940 AÑO DEL PILAR

LA VIRGEN ESPAÑOLA

por Pedro Jesús Bravo

No he puesto este título sin pensar lo que ponía y dejándome llevar de un patriotismo, no; es un título que compendia y sintetiza maravillosamente lo que es la Pilarica para España. Es su "Virgen", es la Virgen de España.

A poco que ahondemos en la historia del Pilar, es la Virgen amando a España de una manera tan especial que de las manos de Ella salimos como pueblo, porque de sus manos recibimos la fe que caracteriza nuestro modo de ser y de vivir; la Virgen, por el Pilar, "nos hizo pueblo, nos constituyó nación", y para lograrlo llevó tan allá sus deseos que quiso ser la primera española, y para ello, en la hora precisa de su amor, vino en carne mortal a Zaragoza y allí se "afincó", en nuestro suelo, dejándonos en el pilar santo la muestra de su amor y el testimonio de sus predilecciones.

No fué sólo su inspiración, no fué el escuchar los ruegos de un apóstol y la orandía de un pueblo; fué más que todo eso, fué el amor que pone alas al deseo y salva las distancias, y cuando todavía tiene en sus oídos el mandato divino que la crea Madre de los hombres, cuando bajo su maternidad se acaba de constituir la Iglesia, cuando todavía los apóstoles no han acabado de hacer oír su voz en las cuatro latitudes del mundo, Ella, como si le alocutara la ternura que puso en su corazón la palabra de su Hijo, viene a España, y en las riberas caudalosas del Ebro se aparece al Apóstol y deposita su promesa. Ella, en persona; no durante su vida gloriosa en los cielos, sino durante su vida mortal en la tierra.

¿Hemos mirado así, alguna vez, al Pilar? Porque el Pilar no es más que eso, pero todo eso. Ahora no nos extrañará que la eterna envidia de los pueblos haya querido arrancarnos esa gloria, echando sombras y nubarrones sobre ella; lo que sí debe asombrarnos y espantarnos es ver que los mismos españoles no han defendido, ni amado como debían el santo Pilar de España. ¿Por qué culpar a los demás de lo que nosotros somos los primeros en no amar? La raíz de nuestra leyenda negra, en lo íntimo de muchos, muchísimos españoles hay que buscarla.

Ahora parece que vamos rectificando; el XIX Centenario del Pilar parece ser el motivo, junto con la gratitud de España a su Virgen, por sus beneficios y protección patente en los años de la guerra. Pidamos a Dios que los españoles se enteren de que tienen un Pilar y de lo que él representa. Sería una de las mejores y más fervorosas tareas de la paz. El Caudillo, desde las riberas mismas del Ebro, desde la inmortal Zaragoza, dirigió su palabra a los españoles, y, en especial, a las naciones de hispano-américa. Yo creo que al conjunto de su voz se estremecerán de júbilo las telas sagradas de las veintidós naciones que la Madre España parió al otro lado de los mares y que se custodian como ex-votos en el Pilar; y hay que pedir a la Virgen que ese aura celeste de Imperio y de Hispanidad despierte el ser de los españoles, de los que nacimos en la casa solariega del españolismo y todavía no nos hemos dado cuenta de la gloria de nuestra cuna hispánica. Si eso se lograra, sería la mejor obra de ese españolismo, porque sería señal de que la Madre de los españoles había "recobrado" a sus hijos.



"Cada vez que meditamos, señoras y señores radioyentes, en las palabras del libro de la Sabiduría, escritas por la revelación en el capítulo 24, no podemos por menos de sentirnos atraídos por el inefable deseo de un sublime ideal: "Me arraigó en un pueblo lleno de honor", dice el libro del Eclesiástico.

Un pueblo, señoras y señores, debe de guardar como tesoro, preciadosísimo, encerrado en el estuche de sus esperanzas, ilusiones, aquellos sentimientos que constituyen la esencia de su manera de ser, el motivo de su propia existencia.

De la misma manera que el hombre, el pueblo es un conjunto de partes, pero no aisladas e independientes, sino de tal modo reunidas y enlazadas unas a otras, que todas ellas sirven por derecho, toda vez descendiéndose para constituir una suprema unidad: la unidad de vida y la unidad de destino.

Un hombre no es solamente materia, estructura, forma. No es solamente potencia, energía. Es algo más que todo eso. Es aspiración. Es destino.

Un pueblo no es sólo una reunión material de individualidades a las que es preciso organizar, disciplinar o nutrir. Un pueblo no es sólo un problema económico, social o político. Es mucho más que eso. Es una realidad de vida y una certeza de muerte. Es un suspiro hacia la eternidad. Porque es alegría y dolor, virtud y vicio, belleza y fealdad, voluntad y desprecio, pensamiento, ideas, amor y odio. Un pueblo, como un hombre, es sobre todo espíritu, idea, alma.

"Me arraigó en un pueblo de honor", dice la Sabiduría. Cuando nuestros ojos se abren a la luz, la luz de nuestra vida ilumina un mundo formado de pecado y de maldad. Un mundo donde se muestran los hombres arrastrados en el fango repugnante de sus tristes pasiones. La Humanidad no es más que una reunión de infortunados pecadores. La vida que percibimos a nuestro lado se encuentra envuelta en la amarga imperfección de una sombra dolorosa, es la sombra del Mal.

Pero de todos aquellos males conocidos, y a los cuales los hombres se hallan encadenados, ninguno tan infame ni tan monstruoso como ese cuya esencia es la falta de honor.

¿Y qué es el honor? El honor es el respeto a la palabra dada. Un hombre sumergido en el abismo de sus crímenes, aún puede conservar su honor, aún se puede creer en su palabra. Destruirá su fortuna y la de aquellos que se la confiaron. En la lucha brutal de la existencia dejará tras su paso un reguero de infortunios y de lágrimas. Pero este hombre, ya casi en los linderos de la degeneración, considerará como deuda de honor, aquella que no tiene más fundamento que su palabra.

Porque el honor es eso: la palabra. La palabra es el Verbo, el Verbo es la fuente de la Vida.

Por el Verbo de Dios fueron hechas todas las cosas, nos dice el evangelista San Juan.

El respeto a la palabra, si no igual, es casi paralelo al respeto de la vida.

En los hombres, cuando muere el sentimiento del honor, se dice de ellos que no tienen palabra. Cuando un hombre se burla de su palabra, la distancia que le separa del animal disminuye considerablemente. A un hombre sin palabra le fuera mejor morir.

Nosotros hemos presenciado el triste espectáculo de una España que se deshacía. Hemos sentido el dolor, de contemplar a nuestra Patria, en trance de hundirse para siempre. No hemos tenido más remedio que ser testigos de las desgracias e infortunios de un pueblo, cuya resistencia vital disminuía por instantes. Pero el dolor que esta visión de España producía en nuestro ánimo, jamás ha sido igualado a la violenta desesperación que nació en nosotros cuando nos convencimos que las redes miserables de la traición querían entregar maniatada a nuestra Patria en manos de gentes extrañas, que pisaban nuestro suelo, ufandándose del desprecio de nuestro honor.

Aquel insulto, hiriéndonos en las fibras más vivas de nuestra dignidad, no hizo abandonar todo para oprimir en alas de la Fe, y en el nombre de Dios, a los campos de batalla, donde luchamos en defensa del nombre de España. En defensa de nuestro honor, que no en defensa de otra cosa peleamos y murieron nuestros mejores camaradas.

Y por eso, sin más confianza que la que tenemos depositada en nuestros ideales, y en la gracia de Dios, de la que siempre fuimos asistidos, rescatamos poco a poco aquello que constituye la base de nuestra existencia como hombres y como españoles.

Y rescatamos también nuestro suelo, y con nuestro suelo, la fe, la dignidad, la gloria de sentirnos en todo momento hijos de la palabra de Dios.

Hoy comienzan las fiestas del diez y nueve centenario de la venida en carne mortal de la Virgen Santísima a Zaragoza. Coincide esta fiesta con el Año de la Victoria de nuestra Patria. Y fué precisamente a las orillas del río Ebro donde se desarrolló la batalla definitiva.

Podemos arrodillarnos, en estos días de paz, ante la imagen santa del Pilar y ofrecerle a la Madre de Dios una España arrapantada de sus culpas, una España deshecha por la furia del enemigo. Una España sangrando todavía, por las heridas de sus carnes abiertas, pero una España que ha sabido luchar por su honor. Podemos ofrecerle nuestra Historia salvada. Podemos ofrecerle de nuevo nuestra vida y con nuestra vida el nombre bendito de España. El nombre de España, que siempre ha estado unido a la Madre de Dios. Porque sabedlo, españoles, no existe en nuestra España una manifestación

cualquiera que no esté de una manera o de otra inspirada en el sentimiento religioso y como joya de brillante resplandor en el dulce nombre de la Virgen María.

Por mucho que se quieran cerrar los ojos, es preciso reconocer que a nuestra Patria pasó de la negación de las tinieblas a la hermosa región donde brillan los resplandores de la fe, ha sido por el amor con que siempre ha distinguido a nuestro pueblo la excelsa Madre de Dios.

Al aparecerse la Virgen María en carne mortal al Apóstol Santiago, prometió esta palabra: "Hasta el final del mundo permanecerá esta Pilar en el mismo sitio y nunca faltará en esta ciudad verdaderos cristianos". Así se les en un Cónigo que se conserva en el Archivo de la Santa Basílica de Zaragoza.

Nuestra santa Madre la Iglesia, conociendo el mérito singular de la Reina de los Angeles, le aplica todas las expresiones que contiene el capítulo 24 del libro de la Sabiduría.

España ha demostrado en el curso de la historia, desde los más remotos tiempos, ser un pueblo de honor, al defender en las múltiples invasiones que en nuestro suelo ha habido, sus tradiciones y sus creencias. Podemos aplicar las palabras del libro de la Sabiduría: "Me arraigó en un pueblo lleno de honor". La Virgen es nuestro honor. Jamás ha dejado de cumplir sus promesas. ¡Arriba España!

Colegio de las Siervas de San José

EXAMENES DE INGRESO PARA EL BACHILLERATO

En virtud de lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional, el día 19 del pasado mes de Diciembre, queda abierto en el Colegio el plazo de admisión de solicitudes para dichos exámenes, desde el día 1 al 13 del corriente mes, con objeto de poder formalizar la inscripción antes de terminarse la primera quincena en curso.

La fecha en que han de verificarse los ejercicios indicados para las pruebas de ingreso se indicará con antelación, pero siempre dentro de la segunda quincena de Enero.

Dr. Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 26. Teléfono 1303

Promesa a la Virgen del Pilar DECIA CARLOS V...

Por MIGUEL RIBAS DE PINA C. de la Academia de Historia

Cuando el gran Emperador se vio precisado a marchar a Italia para atender a la guerra que le había declarado el rey de Francia, encargó al Gobierno de España a su hijo Felipe, que tenía entonces diecisiete años, redactando una serie de instrucciones muy detalladas para su cumplimiento por los Consejos que habían ayudado en los diferentes ramos de la gobernación del Estado. Escribió, además, a su hijo dos cartas, una abierta y la otra secreta, que no debía dar a conocer ni siquiera a su esposa.

Estos documentos son de una importancia extraordinaria para conocer la situación de España en aquellos días, y también sirven para poner de manifiesto las altas dotes de gobierno que poseía Carlos V, puesto que en su conjunto vienen a constituir un tratado del arte de gobernar y un compendio de consejos morales, en los que debe inspirarse todo buen gobernante.

Desde Carlos V en la primera de sus cartas: "Así, hijo, es necesario que los esforzados y encomendados a Dios para que El os favorezca de manera que le podáis servir en ello y justamente ganar honra y fama perpetua, y a mi vejez me deis tal reposo y contentamiento que tenga muy mucha causa de dar gracias a Dios de haberme hecho padre de tal hijo."

"Para este efecto, ante todas cosas, habéis menester determinaros a tener siempre a Dios delante de vuestros ojos y ofrecerle todos los trabajos y cuidados que habréis de pasar; y escurrirlos y estar muy pronto a ellos."

Algunos párrafos más adelante, añade: "Como dicho está, le habéis de tener siempre delante de los ojos; sed devoto y temeroso de ofenderle y amándole sobre todas las cosas, sed favorecedor y mantenedor de su Fe, nunca permitid que herejes entren en vuestros oídos."

Termina Carlos V su carta secreta diciendo: "No tengo mejor remedio que, trabajando en hacer lo que debo, ponerme en las manos de Dios para que El lo ordene todo como más su servicio fuere y con lo que El hiciera y ordenare me contentaré. Y vos, hijo, encomendados a El, podéis vosotros y todas vuestras cosas en sus manos y por ninguna de este mundo le atenderéis y con esto El os ayudará y guiará y favorecerá en él, y en el otro os dará su Gloria."

El subsidio al ex-combatiente

Con fecha 21 de Diciembre, el Caudillo ha firmado un Decreto por el que se proroga hasta el 31 de Marzo de 1940, el beneficio del Subsidio a favor de los ex-combatientes que aún no han resuelto el problema de su subsistencia después de la guerra y cuyo Decreto asegura el amparo establecido por el Estado para aquellos que ofrecieron cuanto poseían en beneficio de la salvación de la Patria.

Los beneficios que aseguran esta subsistencia durante todo el invierno y en cuyo plazo se espera que el nuevo ritmo de trabajo y reconstrucción absorban estas necesidades de nuestros despendidos compatriotas, están basados en las mismas normas, justas y ponderables, en que rigió el Subsidio al Combatiente, a las familias, que la llamada urgente de la Patria, privaba de su sostén y mantenimiento.

Tal fué el éxito de esta organización y del cumplimiento de este deber por el Estado, que hoy cuando la guerra ha estallado en el centro de Europa, países de poderío mundial y de iniciativa estatal, han acogido nuestra idea y han adoptado nuestro sistema, para proteger a esas familias, en las que por cumplir el más sagrado deber de patriotas, sus mantenedores han de privarse de su sostén normal, y a las que el Estado, en justa correspondencia al deber exigido, ha de atender con extrema solicitud.

Esa adopción en el extranjero, esa importación de nuestra organización, es el mejor elogio para nuestro Caudillo, que supo en los momentos difíciles, como en éstos de plena esperanza, atender las necesidades de aquellos, cuyo sacrificio fué ofrecido con la gran ilusión del resurgimiento de nuestra grandeza pasada, en un futuro brillante de la España Una, Grande y Libre.

Se recuerda a todos los patronos la obligación que tienen de pagar las cuotas correspondientes por todos sus obreros, tanto hijos como eventuales, aunque estos últimos no trabajen más de un día al mes. El incumplimiento de esta obligación será duramente sancionado.

Juan Belmonte no se retira

Málaga.—El domingo se celebró el festival taurino a beneficio de Laritis. Hubo un lleno. Se lidiaron seis novillos de Domecq para Juan y Pepe Belmonte, Niño de la Palma, Fernando Domínguez, Manolo Ruiz y Matías Lara. Contra lo dicho, Juan Belmonte, quien nos ha manifestado, no se retiró de los toros. (Logos).

EL ADELANTO, consta hoy de 8 páginas

LA VIRGEN DEL PILAR DE LA CATEDRAL NUEVA



Sobre el tejado del ábside de la Iglesia de San Juan de Barbalos, esta Virgencita preside, desde hace siglos, la Salamanca mariana

(Foto Buxadere)

Una de las más lindas joyas de nuestra Catedral Nueva es la Virgencita que se venera en una capilla al lado de la dedicada actualmente a Nuestra Señora de la Soledad. Es de las pocas imágenes que están en nuestro primer templo en su sitio. Esto necesita una aclaración. La Catedral nueva agotó las posibilidades económicas del "Cábilde" durante los siglos que duraron las obras que, como es sabido, terminaron el año de 1733. Se encontró el Cábilde con un magnífico palacio que había que amueblar y decorosamente, y entonces, agotados los fondos del arca capitular, se dieron a la tarea de buscar retablos e imágenes para las capillas. No es de este lugar referir las incidencias del malogrado proyecto del retablo del altar mayor que al fin quedó por hacer. Por eso en las capillas reina el más vistoso desorden, pues desde el Cristo de las Batallas o del Cid, y la Virgen de la Vega o tablas de Fernando Gallego y lienzo de Navarrete, EL MUÑO, a los retablos de Churriguera y de Manuel de Lara y las imágenes traídas de otras iglesias tal el Cristo del Buen Parto, del cruceiro, la Virgen de la Estrella, del trascoro, y a veces, todo un retablo, como el magnífico lienzo de Camilo, también en el cruceiro, es bien heterogéneo.

Pero a la Virgen del Pilar se le dedicó capilla. Seguramente porque contaban con una bellísima imagen que era la que trejo don Diego de Anaya al Conclio de Constanza, y para ella se pintó el retablo que se ve en la capilla de la Virgen del Pilar. Esta bella pintura al temple, que lleva el nombre de Ceclavin, Sando, que por aquellos días pintaba en la Universidad, sala de claustros, y en el Colegio de Anaya, y que sea también obra suya la pintura mural del coro de la capilla de la Orden Tercera de San Francisco, de esta ciudad.

El hecho de que sea esta imagen donde tendrían lugar los cultos iniciales del Año Santo en Salamanca, nos ha movido a decir algo de esta escultura bien interesante. La imagen es de piedra caliza, muy pesada, acaso por algún relleno para la estabilidad en el pilar. Está bellísimamente policromada y lleva la Virgen en la mano derecha una columna con su capitel que sostiene una iglesia. Con el otro brazo sostiene al Niño. Este aparece sentado y tocando un laúd de oro. El aboquillado de los paños, la corona y la graciosa inclinación del cuerpo de Nuestra Señora y sobre todo la dulce expresión de esta Virgencita rubia, la asemeja a las imágenes del gótico alemán del siglo XV y



hierre sobre todos, gran parecido con la Santa María de Luntig.

El pilar, de madera, y sostenido, por angostos dorados, es obra muy posterior, plenamente barroca y seguramente contemporánea de la pintura del lienzo o retablo. Este añadido del pilar debió obedecer a hacerla más semejante a las Virgenes del Pilar españolas, o a realizar y dar prestando en el retablo a una imagen tan pequeña. Pues la indicación del ser del Pilar está bien patente en llevar en la mano derecha, como ya hemos indicado, una columna en la mano derecha. Esta es la Virgencita que desde hace siglos preside la Salamanca mariana y aspiramos a que durante el Año del XIX Centenario sea iluminada todos los 12 de cada mes, como un testimonio y una oración que recuerde siempre que estamos en el Año Santo.

ANTONIO GARCÍA BOIXA